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Abstrakt 

Cílem diplomové práce je charakterizovat jednotlivé typy průmyslového vlastnictví. 

Popsat způsoby ochrany průmyslového vlastnictví v ČR včetně institucí a legislativy k tomu 

určené.  

Práce ukazuje, jak je průmyslové vlastnictví ochraňováno v zahraničí, a to jak na 

národní úrovni ve třiceti třech státech dle výběru OECD, tak i na úrovni mezinárodní. 

Pozornost je věnována jednotlivým institucím a jejich cílům, ale také jejich prezentaci 

prostřednictvím webových stránek s posouzením jejich kvality.  

Dle normy ISO 9241 jsou porovnány databáze patentů, průmyslových vzorů 

a ochranných známek ÚPV ČR a WIPO. 
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Abstract 

The aim of the diploma thesis is to define individual types of intellectual property and 

to describe ways of intellectual property protection in Czech Republic including the relevant 

institutions and legislation.  

The thesis demonstrates how the intellectual property is protected abroad, concerning 

the national degree of protection in thirty countries (according to OECD selection) and also 

the international degree. Attention is paid to individual institutions and their objectives and 

also to their online presentation via institutional websites with the inclusion of the websites’ 

quality ranking.  

The patent, industrial design and trademark databases of WIPO and ÚPV (Czech 

office for intellectual property) are judged according  to the ISO 9241 standard. 
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Seznam použitých zkratek 

CIPO - Kanadský úřad průmyslového vlastnictví  

DPMA - Německý úřad pro patenty a ochranné známky  

EPO - Evropský patentový úřad 

HIPO - Maďarský Úřad průmyslového vlastnictví  - Maďarsko 

ILPO - Izraelský patentový úřad 

IMPI - Mexický institut průmyslového vlastnictví  

INAPI - Národní institut průmyslového vlastnictví Chile 

INPI - Národní úřad průmyslového vlastnictví  

INPI -Národní institut průmyslového vlastnictví  - Portugalsko 

IPO - Irský patentový úřad  

IPONZ - Úřad průmyslového vlastnictví Nového Zélandu  

JPO - Japonský patentový úřad 

KIPO - Korejský úřad průmyslového vlastnictví 

NIPO - Norský úřad průmyslového vlastnictví  

OBPI - Úřad průmyslového vlastnictví - Benelux 

OECD - Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 

OHIM - Úřad pro harmonizaci ve vnitřním trhu (ochranné známky a vzory 

OPI - Úřad průmyslového vlastnictví - Lucembursko 

PCT - Smlouva o patentové spolupráci  

PRV - Švédský patentový a registrační úřad 

RSS - Formát určený pro čtení novinek na webových stránkách 

RVO - Nizozemský patentový úřad  

SPTO - Španělský patentový úřad 

TPE - Turecký patentový úřad 

UPRP - Polský patentový úřad  

ÚPV - Úřad průmyslového vlastnictví 

USPTO - Americký patentový a známkový úřad 

WIPO - Světová organizace duševního vlastnictví 

 

 

 

Originální názvy úřadů jsou rozepsány v textu. 
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Předmluva 

Téma diplomové práce „Analýza dostupnosti a přívětivosti uživatelských rozhraní 

elektronických informačních zdrojů v oblasti průmyslového vlastnictví“ jsem si zvolila na 

základě dlouhodobého zájmu o speciální druhy dokumentů. Bakalářské studium jsem 

zakončila prací zaměřenou na technické normy. Předkládaná diplomová práce se zabývá 

duševním vlastnictvím a jeho částí průmyslovým vlastnictvím. Průmyslové vlastnictví jsem si 

zvolila, jelikož mě zajímalo jakým způsobem je v zahraničí chráněno. To mě vedlo 

k vyhledání informací o zahraničních úřadech pro ochranu průmyslového vlastnictví 

v literatuře a na webových stránkách. V první kapitole popisuji terminologie týkající se 

průmyslového vlastnictví. V druhé kapitole se zaměřuji na legislativu a národní instituce 

v oblasti. Třetí a čtvrtá kapitola se zabývá národními a mezinárodními úřady na ochranu 

průmyslového vlastnictví v zahraničí. V závěrečné kapitole porovnávám a hodnotím prvky 

v uživatelských rozhraních v databázích ÚPV ČR a WIPO.  

Použitá literatura a informační zdroje jsou citovány podle normy 690:2010. Citační metoda 

vychází z principu citování pomocí prvního údaje záznamu a data vydání, označovaná jako 

Harvardský systém. Zde bych ráda poděkovala PhDr. Evě Bratkové, Ph.D. za cenné rady 

ohledně citování informačních zdrojů. 

 

  

http://uisk.ff.cuni.cz/detail.do?articleId=4873
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Úvod 

Duševní vlastnictví ovlivňuje společnost. Otázka průmyslového vlastnictví je velmi 

důležitou otázkou v konkurenceschopnosti podniků, služeb, vědecko-technického pokroku, ve 

všech zemích světa. Průmyslové vlastnictví přispívá k prosperitě společnosti a lidí, posouvá 

vývoj technologií. Získává informace, které se tvoří na příslušných úřadech a v informačních 

systémech. Ochrana duševního vlastnictví musí být záležitostí určité legislativní jistoty 

a zároveň nesmí překážet dalšímu vědecko-technickému rozvoji. 

Diplomová práce obsahuje teoretickou a výzkumnou část. První kapitola je zaměřena 

na odbornou terminologii. Vysvětlení pojmů duševního vlastnictví a zaměřuje se hlavně na 

jeho součást a to průmyslové vlastnictví. Tato kapitola tyto pojmy nejen definuje, ale 

i podrobně vysvětluje jednotlivé formy průmyslového vlastnictví, co zahrnují, způsoby 

a podmínky nabytí jejich právní ochrany a možnosti použití. Jedná se o patenty, ochranné 

známky, průmyslové vzory, označení původu, zeměpisná označení a užitné vzory.  

Druhá kapitola mapuje legislativu ČR pojednávající o průmyslovém vlastnictví. 

Zabývá se institucemi, které se v ČR věnují průmyslovému vlastnictví. Podrobněji popisuje 

činnosti Úřadu průmyslového vlastnictví, rozebírá úkoly úřadu, popisuje činnost Komory 

patentových zástupců a její výkonné orgány. Kapitola dále vysvětluje, kdo je „Patentový 

zástupce“, upřesňuje činnost Asociace rozvoje investicí a duševního vlastnictví.  

Třetí kapitola popisuje mezinárodní úřady průmyslového vlastnictví a jejich webové 

prezentace. 

Čtvrtá kapitola je věnována úřadům na ochranu průmyslového vlastnictví ve světě. 

Jedná se o úřady vybrané OECD. Každý úřad je stručně charakterizován a jsou zde popsány 

jeho webové stránky. Kapitola též obsahuje porovnání a zhodnocení webových stránek úřadů. 

 Pátá kapitola vychází z normy ISO 9241 a obsahuje porovnání databází Úřadu 

průmyslového vlastnictví ČR a WIPO. Konkrétně základního a rozšířeného vyhledávání, 

možnosti a umístění nápovědy v databázích patentů, ochranných známek a průmyslových 

vzorů. 
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1 Terminologie 

1.1 Duševní vlastnictví 

Pojem duševní vlastnictví WIPO nově vymezuje jako práva k autorským dílům 

a nehmotným statkům souvisejícím, k vynálezům, průmyslovým vzorům, ochranným 

známkám, obchodním jménům a obchodním firmám, k objevům vědecké povahy, k právům 

na ochranu proti nekalé soutěži, ke všem právům majícím vztah k duševní činnosti v oblasti 

průmyslové, vědecké, literární a umělecké, tj. i práva k užitným vzorům, know-how, 

obchodnímu tajemství, topografiím polovodičových výrobků, zlepšovacích návrhům, 

odrůdám rostlin, označením původu a zeměpisným označením, obsahu databází, 

typografickým znakům aj. (BOHÁČEK, JAKL, 2002, s. 10) 

„Nemateriální hodnoty reprezentované konkrétními duševními výtvory vyjádřenými 

v objektivně vnímatelné podobě. Duševní vlastnictví je chráněno autorským právem, 

souvisejícími právy a průmyslovými právy (práva k vynálezům, užitným a průmyslovým 

vzorům, ochranným známkám, obchodnímu jménu, právo na ochranu proti nekalé soutěži 

a  know-how).“ (HAUZNEROVÁ, 2003, [online]) 

  

1.2 Patent 

„Právní institut ochrany vynálezu jako předmětu intelektuálního vlastnictví.“ 

(MATUŠÍK, 2003, [online]) 

 

Patent je veřejná listina vydaná patentovým úřadem na vynález a poskytuje mu právní 

ochranu v zemi, pro kterou byl úřadem vydán. 

Patent může být udělen: 

− novým výrobkům a technologiím, 

− chemicky vyrobeným látkám, 

− léčivům, 

− biotechnologickým postupům a produkty získané jejich pomocí. 

Co nelze patentovat: 

− objevy, vědecké teorie a matematické metody, 

− pouhé vnější úpravy výrobků, 

− nové odrůdy rostlin a plemena zvířat, 

− medicínské postupy při léčení lidí i zvířat 

− plány, pravidla a způsoby vykonávání duševní činnosti, 
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− programy pro počítače, 

− pouhé uvedení informace. 

Doba platnosti 

Při udržování ročních poplatků je celková doba platnosti patentu na vynález 20 let.  

Účinky patentu 

Dnem oznámení o udělení patentu ve Věstníku Úřadu průmyslového vlastnictví 

nastává účinek patentu. Využívat vynález má výhradně majitel patentu, ale může poskytnout 

souhlas k užití ve formě licence nebo patent prodat.  

 

Patentová přihláška 

Přihláška se podává na Úřad průmyslového vlastnictví na předtištěném formuláři. 

Kromě žádosti o patent musí přihláška obsahovat: popis vynálezu, výkresy jestli je obsahuje, 

patentové nároky, které upřesňují předmět, pro který se ochrana žádá. Přihláška se může 

podat elektronicky, osobně, či poštou. Každá přihláška je na Úřadu podrobena předběžnému 

průzkumu, který vyloučí z dalšího řízení přihlášky, které obsahují předměty očividně 

nepatentovatelné. Přihlašovateli se poté sdělují všechny nedostatky.  Úřad po uplynutí 18 

měsíců od vzniku práva zveřejní přihlášku a oznámí ji ve Věstníku.  

Na žádost přihlašovatele se provádí úplný průzkum patentovatelnosti v souladu 

s evropským patentovým systémem.  Žádost musí být podána nejpozději do 36 měsíců od 

podání přihlášky. Patent Úřad udělí na základě úplného průzkumu, kde byly splněny všechny 

podmínky pro jeho udělení. Poplatky se platí za úkony v patentovém řízení a udržování 

patentu v platnosti. (ČESKO, 2008) 

 

Caveat patent 

„Někdy je tento patent označován jako zajišťovací.  Jedná se o „předběžnou ochranu“. 

Není veřejnosti přístupný. Tento patent neobsahuje sám o sobě prvek výlučnosti, pokud jde o 

užívání řešení, které je jeho předmětem, a nejde tedy o patent v normálním slova smyslu. Jeho 

účelem je v podstatě zajistit si prioritu pro pozdější řádnou žádost o udělení patentu na totéž 

řešení používá se např. v Kanadě a jihoamerických republikách“. (ŠPINDLER, 2007, s. 9) 

  

Importační patent 

„Se rozumí patent, který další země udělí na základě patentu, uděleného jinou zemí, 

který tato další země pokládá za natolik kvalitní, že není třeba provádět znovu vlastní 

průzkum podmínek pro udělení právní ochrany a zkoumají se pouze skutečnosti, zpravidla 
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novost, které nastaly v této další zemi. Uveřejnění základního patentu není na překážku 

udělení importačního patentu. Platnost tohoto patentu je obvykle omezena dobou platnosti 

základního patentu. S touto formou ochrany se lze setkat v Argentině a v některých státech 

Latinské Ameriky a v asijských zemích“.  (ŠPINDLER, 2007, s. 19) 

 

 Patentová rodina 

Patentová rodina je soubor dokumentů souvisejících se stejným vynálezem, nebo 

vynálezy se stejnými aspekty, které jsou publikovány ve stejné zemi nebo v různých zemích 

či regionech v různém časovém období (PIČMAN, 2009, s. 27). 

 

Druhy patentových rodin 

− Prostá patentová rodina - patenty se vztahuji k jednomu vynálezu, založeném na 

stejné prioritě. (PIČMAN, 2009, s. 28). 

− Úplná patentová rodina - rodina se vztahuje k jednomu vynálezu nebo několika 

se stejnými aspekty. Nejméně jedna přihláška je společná pro ostatní členy 

patentové rodiny (PIČMAN, 2009, s. 28). 

− Rozšířená patentová rodina - každý člen rozšířené patentové rodiny je založen 

na alespoň jedné společné prioritě vztahující se k jednomu či více vynálezů 

(PIČMAN, 2009, s. 29).  

− Národní patentová rodina - rodina obsahuje patentové dokumenty vydané 

jedním úřadem a nejméně ve dvou případech se dokumenty částečně odlišují. 

(PIČMAN, 2009, s. 30). 

− Domácí patentová rodina - jen dokumenty vydané jedním úřadem v případě 

vícepublikační úrovně. (PIČMAN, 2009, s. 30). 

− Umělá patentová rodina - patenty jejichž obsah nebo původce je stejný a mají 

ekvivalentní technické řešení publikované různými úřady, na které byly podány 

přihlášky do národních úřadů bez uplatnění unijní priority. (PIČMAN, 2009, 

s. 30). 

   

Druhy patentových rešerší 

− Průzkumy na stav techniky – jedná se o jištění úrovně konkrétního oboru, 

hledání nových výrobních postupů, získání přehledu o stávající úrovni v dané 

zájmové oblasti v celosvětovém kontextu. 
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− Průzkumy novosti (patentovatelnosti) - zjišťuje se, zda určitý vynález již byl 

samostatně nebo jako součást technického řešení použit před datem, než je datum 

vzniku vynálezu. 

− Průzkumy patentové čistoty (nezávadnosti) - rozumí se právní vlastnost 

technických řešení, že mohou být volně využívána v příslušném státě bez 

nebezpečí porušení platných průmyslových práv (práv z patentů, užitných vzorů, 

průmyslových vzorů a ostatních nehmotných práv). 

− Průzkumy právoplatnosti udělení - jde svým způsobem o zvláštní druh 

průzkumu novosti. Zkoumá se stav techniky k datu priority patentu za účelem 

nalezení před uveřejnění technického řešení popsaného v kolizním patentovém 

dokumentu. (PIČMAN, 1998) 

Patentové rešerše lze dělit i dle dalších hledisek, např. zda půjde o rešerši v bázi dat 

bibliografické nebo plnotextové. Je nutné si uvědomit, že neexistují jen čisté patentové 

databáze, tyto dokumenty bývají součástí tematických nebo polytematických databází.  

 

1.3 Ochranná známka 

„Označení grafického znázornění, tvořené zejména slovy, písmeny, číslicemi, barvou, 

kresbou nebo tvarem výrobku či jeho obalu, určené k odlišení výrobků nebo služeb jedné 

fyzické či právnické osoby od výrobků nebo služeb jiné fyzické či právnické osoby.“ 

(HAVLOVÁ, 2003, [online]) 

Ochranná známka vyjadřuje postavení svého majitele na trhu výrobků a služeb. Je 

významným nástrojem k získání a udržení soutěžní pozice vůči dalším soutěžitelům. Dále má 

funkci rozlišovací, ochrannou a monopolizační. 

Ochranná známka odlišuje výrobky nebo služby různých výrobců nebo poskytovatelů 

služeb. Zbavuje zboží anonymity a měla by usnadnit spotřebiteli výběr zboží či služeb. 

Ochranná známka ochraňuje spotřebitele a odběratele v oblasti kvality výrobků či služeb. 

Měla by to být záruka kvality. Ochranná známka má i propagační úkol. Je spojena 

s konkrétním zbožím či službou a chrání investice dané do propagace a reklamy. 

(OCHRANNÉ, 2011) 

Ochranná známka pomáhá k zlepšení pozice na trhu. Registrace ochranných známek 

přispívá k ekonomickému rozvoji. Umožňuje zákazníkům snadnější orientaci v původu 

výrobků. Ochranná známka zvyšuje exportní možnosti prostřednictvím mezinárodní ochrany. 

Doba ochrany známky je 10 let od podání přihlášky u Úřadu průmyslového 

vlastnictví. Ochrannou známku lze obnovit, vždy na 10 let bez omezení. Označení schopná 
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zápisu do rejstříku ochranných známek musí být graficky znázornitelná a schopná rozlišit 

výrobky a služby pocházející od různých podnikatelů. 

Označení ochranné známky lze vyjádřit pomocí slov, písmen, číslic, kresby nebo 

tvarem výrobku či obalu, popřípadě jejich kombinací.  

Druhy ochranných známek:  

− slovní 

− obrazové 

− kombinované 

− trojrozměrné 

Ochranné známky mohou být užívány jako: 

− kolektivní ochranné známky 

− ochranné známky firmy 

− ochranné známky obchodní společnosti 

− ochranné známky pro jednotlivé výrobky 

− ochranné známky služeb 

Označení, která mohou být registrována jako ochranné známky: 

− slova 

− jména 

− podpisy 

− písmena, čísla 

− loga 

− akronymy, kombinace písmen nebo čísel 

− slogany 

− piktogramy, obrázky, design, grafika 

− portréty 

− soubor písmen, slov a grafických prvků 

− etikety, viněty 

− prostorové předměty (například zboží nebo jeho obaly) 

− barvy nebo kombinace barev 

− znělky nebo muzikální fráze  

Slovní označení 

Jsou libovolně tvořená slova nebo více slov, jména, příjmení fyzických osob, názvy 

obchodní firmy, označení značkových výrobků nebo služeb. Vyjadřují se převážně běžným 

písmem. Slovní označení může být v kombinaci například s jeho grafickým ztvárněním. 
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Označení tvořená jednotlivými písmeny nebo číslicemi 

Označení písmeny nebo číslicemi pro konkrétní výrobek či službu. V těchto případech 

nesmí být pochyb o rozlišovací schopnosti takových označení, pokud tomu tak není, vyžaduje 

se v průběhu řízení o zápisu průkaz o jejich tzv. vžitosti. 

Smyšlená  

Ochranná známka označená a tvořená slovy, kresbami, obrázky a symboly   

Barevná označení 

Ochranné známky se často přihlašují současně v barevné a černobílé variantě, chrání 

se oba typy provedení. Barva sama o sobě se nepokládá za registrovatelné označení. 

Registrovat lze kombinaci dvou barev nebo odstínů. Je-li barva v obrazci nebo trojrozměrném 

předmětu, je chráněné spojení barvy s předmětem.  

Prostorová označení (trojrozměrná) 

Ochranná známka je zde vytvářena ve tvaru výrobku. Zde se musí předložit i jeho 

plošné vyobrazení (např. náčrt). Mezi prostorová označení zahrnujeme i holografická 

označení.  

 

Zánik ochranné známky 

K zániku ochranné známky může dojít, vzdáním se známkového práva majitelem 

ochranné známky, nebo výmazem ochranné známky z rejstříku, uplynutím doby platnosti 

registrace, zánikem právní subjektivity.  

Pokud ochranná známka zanikne neobnovením, může být shodné označení pro stejné 

výrobky nebo poskytované služby zapsáno pro nového přihlašovatele až po uplynutí doby 

dvou let od zániku ochranné známky. 

 

Ochranná známka Evropských Společenství (Unijní ochranná známka, The Community 

Trademark) je udělována na podkladě jedné přihlášky podané u Mezinárodního úřadu 

Světové organizace duševního vlastnictví. Po zápisu platí ve všech členských státech 

Evropské unie. 

Ochranné známky Společenství fungují souběžně vedle národních systémů 

ochranných známek jednotlivých členských států.  

Ochranná známka Společenství má jednotnou povahu a stejnou funkci v celém 

Společenství. Může být zapsána, převedena, opuštěna, zrušena nebo být prohlášena 

neplatnou. Její užívání může být zakázáno pouze pro území celého Společenství. Výjimku 

z této zásady tvoří licence, která může být poskytnuta i jen pro část území Evropského 
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společenství.  Ochrannou známkou Společenství mohou být všechna označení, schopná 

grafického ztvárnění.  

 

Rešerše ochranných známek 

Ochranné známky v mnoha případech úzce souvisejí s ostatními předměty 

průmyslového vlastnictví. Důležité jsou hlavně při zpracování jmenných, někdy i tematických 

rešerší, kde je občas k dispozici pouze jen ochranná známka, kterou je určitý výrobek 

označen. Touto rešerší můžeme zjistit majitele ochranné známky a i ostatních práv jako jsou 

třeba patenty. (PIČMAN, 2009, s. 37) 

 

1.4 Průmyslový vzor 

„Právní institut ochrany průmyslového designu jako předmětu intelektuálního 

vlastnictví.“  (MATUŠÍK, 2003) 

Je vzhled výrobku, jeho tvar, vzory a barvy. Jedná se o ochranu designu, vizuální 

stránku předmětu či grafiku spojenou s konkrétním předmětem. 

Průmyslový vzor lze chránit, je-li nový a má-li individuální povahu. Nový je, nebyl-li 

12 měsíců přede dnem podání přihlášky zpřístupněn veřejnosti shodný průmyslový vzor. 

Přihláška průmyslového vzoru se podává poštou, elektronicky nebo osobně v Úřadu 

průmyslového vlastnictví ČR. Přihláška musí obsahovat údaje o přihlašovateli, projev jeho 

vůle o zápis průmyslového vzoru do rejstříku, vyobrazení průmyslového vzoru. Ochrana 

zapsaného průmyslového vzoru trvá 5 let ode dne podání přihlášky průmyslového vzoru. 

Obnovit jej lze na 5 let, až na celkovou dobu 25 let. Ochrana zabezpečuje vlastníkovi výlučné 

právo užívat průmyslový vzor. 

Průmyslový vzor chrání vzhled výrobku a je s výrobkem svojí podstatou spojen. 

Pokud neexistuje výrobek, nemůže být ani ochrana. Výrobkem může být jakýkoliv 

průmyslově nebo řemeslně vyrobený předmět včetně obalu, grafických symbolů 

a typografických znaků. Lze také chránit součástky výrobku, které lze rozložit a opětovně 

složit. 

 

1.5 Průmyslový vzor Společenství 

Pro ochranu průmyslových vzorů na teritoriu EU byl vytvořen institut průmyslového 

vzoru Společenství. Nařízení Rady (ES) č. 6/2002 ze dne 12. prosince 2001 o (průmyslových) 

vzorech Společenství založilo dvě formy vzoru Společenství: nezapsaný průmyslový vzor 

Společenství a zapsaný průmyslový vzor Společenství. Obě formy mají účinnost na celém 
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jednotném (nedílném) teritoriu EU, tj. v rozsahu spojeného teritoria 27 členských států EU. 

(Je možné se setkat s tím, že se namísto oficiálního termínu „průmyslový vzor Společenství“ 

používá termín „komunitární vzor“ nebo „komunitární design“). (ČESKO, 2008) 

  

RCD - registered community design 

Výhody RCD  

− silná jednotná ochrana v celé Evropské unii, 

− jednoduchý postup při přihlášení průmyslového vzoru, 

− využívání práv v celém Společenství, 

− průmyslový vzor Společenství je možné převést na druhou osobu, 

− je možné udělit licenci třetí osobě na využívání průmyslového vzoru Společenství, 

− podání žaloby proti těm, kteří průmyslový vzor porušují, 

− přístupná právní ochrana, 

− řízení o porušení mohou probíhat u národních soudů s jurisdikcí pro průmyslové vzory 

Společenství, které jsou stanovené státy Evropské unie. (ÚŘAD, 2006, s. 5) 

 

Mohou se podávat hromadné přihlášky obsahující neomezené množství průmyslových 

vzorů, pokud jsou ve stejné třídě locarnského třídění výrobků – při podávání přihlášek 

elektronicky je omezen počet průmyslových vzorů na 99. 

Přihláška je možné podat na národním úřadu průmyslového vlastnictví dané země, 

nebo u OHIM v Alicante ve Španělsku. (ÚŘAD, 2006, s. 5) 

  

Průmyslové vzory Společenství dělíme na: 

− zapsané 

− nezapsané 

  

Zapsaný průmyslový vzor 

− poskytuje výlučné právo na vnější vzhled nebo součást výrobku, 

− právo existuje od data podání přihlášky k OHIM po dobu 5 let, tuto dobu je možné 

prodloužit po 5 letech, maximálně však na dobu 25 let. 

Nezapsaný průmyslový vzor 

− chrání vzor po dobu 3 let od data, kdy byl zpřístupněn v EU, 

− není potřeba podávat přihlášku, 

− dává majitel právo bránit jeho kopírování, 
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− jedná se o majetek, který lze kupovat, prodávat, poskytovat licenci. (ÚŘAD, 2006) 

 

Rešerše průmyslových vzorů 

Rešerše na průmyslový vzor je velmi obtížná a k jejímu úspěšnému provedení 

potřebujeme znát grafickou informaci z hlediska novosti. V databázi existuje možnost 

zobrazit grafickou podobu a varianty. 

 

1.6 Označení původu a zeměpisná označení 

Zeměpisné označení původu je označení výrobku zeměpisným údajem. Je to 

souvislost mezi výrobkem a prostředím, v němž výrobek vznikl a které ovlivnilo jeho jakost 

a charakter unikátními vlivy.  

Zeměpisný název v něm poukazuje na specifické vlastnosti výrobku s názvem spjaté. 

Označení původu neindikuje vztah výrobku k podnikatelskému subjektu jako ochranná 

známka, ale ke všem podnikatelům. O národní ochranu se žádá přihláškou u Úřadu 

průmyslového vlastnictví. Žádost o mezinárodní zápis označení původu se podává 

Mezinárodnímu úřadu duševního vlastnictví. 

Zapsaná označení mohou využívat jen zapsaní uživatelé. Označení se nesmí užívat 

jako označení druhu výrobků, označení je chráněno proti zneužití. Na označení původu nelze 

udělovat licence, mezinárodní zápis označení původu probíhá na základě Lisabonské dohody. 

Převod práva na označení se zapisuje do rejstříku Úřadu průmyslového vlastnictví 

a může k němu dojít sloučením nebo rozdělením organizace, která je zapsaná jako uživatel 

označení, nebo při organizačních a jiných změnách. Přihlášku zápisu označení původu mohou 

podávat fyzické i právnické osoby. Trvání ochrany je neomezené a platí po dobu platnosti 

v zemi původu. Země původu je země, jejíž název nebo název její oblasti či místa tvoří 

označení původu, které poskytlo výrobku známost. (ČESKO, 2008) 

 

1.7 Užitný vzor 

Právní institut ochrany nových, průmyslově využitelných technických řešení 

přesahujících rámec pouhé odborné dovednosti. (Havlová, 2003, [online]) 

Užitný vzor jsou technická řešení, která jsou nová, přesahují rámec pouhé odborné 

dovednosti a jsou průmyslově využitelná. 

 Jako užitný vzor nelze chránit především: 

− objevy, vědecké teorie a matematické metody, 

− pouhé vnější úpravy výrobků, 
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− plány, pravidla a způsoby vykonávání duševní činnosti, 

− programy počítačů, 

− pouhé uvedení informace, 

− technická řešení, která jsou v rozporu s obecnými zájmy, zejména se zásadami 

lidskosti a veřejné morálky, 

− odrůdy rostlin a plemena zvířat, 

− způsoby výroby nebo pracovní činnosti. 

Ochrana užitného vzoru vzniká zápisem do rejstříku. Přihlašovatel se stane majitelem 

a je oprávněn vymáhat náhradu za porušování práv. Zápis užitného vzoru se provádí po 

formálním průzkumu bez zkoumání novosti řešení. Zápis užitného vzoru platí 4 roky od 

podání přihlášky užitného vzoru.  Platnost lze prodloužit nejvýše 2x vždy o 3 roky. (ČESKO, 

2008) 
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2. Instituce v ČR 

2.1 Legislativa 

Průmyslové vlastnictví je v ČR chráněno pomocí zákonů a vyhlášek. 

2.1.1 Zákony 

Zákon č. 14/1993 Sb., o opatřeních na ochranu průmyslového vlastnictví  

 První část v paragrafu 1 a 2 se zabývá průmyslovým vlastnictvím a definování úřadu 

průmyslového vlastnictví. 

V druhé části, která se zabývá přechodnými ustanoveními, se v paragrafu 3 řeší úkony 

k přihláškám v celé oblasti průmyslového práva a v paragrafu 4 se upřesňují autorská 

osvědčení. Paragraf 5 vymezuje řízení o zrušení patentu či osvědčení na vynález a výmazu 

dalších složek průmyslového vlastnictví. (ČESKO, 1993) 

Zákon č. 221/2006 Sb., o vymáhání práv z průmyslového vlastnictví   

První část objasňuje vymáhání práv oblasti průmyslového vlastnictví. Zpracovává 

předpis Evropských společenství. Definuje osoby oprávněné vymáhat právo dle tohoto 

zákona. Právo na informace a kdo informace může získat, se popisuje ve 3 paragrafu. 

Opatření k nápravě došlo-li k neoprávněnému zásahu do vlastnických práv. 

Druhá část vymezuju působnosti soudu ve věcech průmyslového vlastnictví. Popisuje 

přechodná ustanovení a řízení ve věcech správního soudnictví, týkajícího se průmyslového 

vlastnictví. 

Třetí část vymezuje změnu zákona o soudech a soudcích. 

Upravuje změny zákonů o vynálezech a zlepšovacích návrzích o ochraně topografií 

polovodičových výrobků v paragrafu. Vymezuje účinnost zákona. (ČESKO, 2006) 

Zákon č. 441/2003 Sb., o ochranných známkách  

Definuje ochrannou známku, způsoby označení, která ji mohou tvořit a také důvody 

pro odmítnutí ochrany. 

Vymezuje účinky ochranné známky a práva z nich pramenící, také omezení účinku 

ochranné známky a vyčerpání práv z ochranné známky. 

 Užívání ochranné známky i neužívání ochranné známky je popsáno. Zaměřuje se na 

ochrannou známku jako předmět vlastnictví a popisuje, kdy je možné změnit vlastníka, 

vysvětluje, co je licence v průmyslovém právu. Popisuje přihlášku a vymezuje dobu platnosti 

a obnova zápisu ochranné známky. Uvádí jak zrušit či vzdát se práv na ochrannou známku 

a kdy je neplatná.(ČESKO, 2003) 
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Vymezuje zvláštní ustanovení o kolektivních ochranných známkách. Zaměřuje se na 

obecná ustanovení o řízení před Úřadem. Vztahy se zahraničím dále se zaměřuje na 

ochrannou známku podle Evropských společenství. Vymezena ustanovení přechodná, 

zmocňovací a zrušovací. Tento zákon se také zabývá změnou zákona o soudech a soudcích. 

(ČESKO, 2003) 

Zákon č. 452/2001 Sb., o ochraně označení původu a zeměpisných označení  

 Zákon upravuje ochranu označení původu a zeměpisných označení a to jak předmět 

úpravy, tak vymezení pojmu. Popisuje označení původu jejich zápis a specifikaci. Vymezuje 

zápis označení původu, ustanovení. Upravuje vztahy k zahraničí. Způsoby projednání 

a postoupení žádosti a zápis označení původu a zeměpisných označení podle předpisu 

Evropské Unie. Upravuje práva spojená se zápisem označení původu a zeměpisného 

označení. Ustanovuje ustanovení přechodná, zmocňovací a zrušovací. Druhá část toho zákona 

se týká změny zákona o ochraně spotřebitele. (ČESKO, 2001) 

Zákon č. 527/1990 Sb., o vynálezech a zlepšovacích návrzích  

Účelem zákona je upravit práva a povinnosti vyplývající z vytvoření a uplatnění 

vynálezů a zlepšovacích návrhů - část první se zabývá vynálezy, patentovatelností vynálezů, 

výluky z patentovatelnosti. Posuzováním novosti a ujasněním, co je vynálezecká činnost 

a průmyslová využitelnost. Jaká jsou práva na patent, účinek patentu a jeho omezení. Co 

obsahuje podnikový vynález, kdo může být spolumajitelem patentu. Dále je zde popsáno 

řízení o udělení patentu a možnosti evropské patentové přihlášky. Zákon také upravuje 

udělování dodatkových ochranných osvědčení pro léčiva a pro přípravky na ochranu 

rostlin.(ČESKO, 1990a) 

Zákon č. 206/2000 Sb., o ochraně biotechnologických vynálezů  

Zákon upravuje problematiku ochrany biotechnologických vynálezů. Obsahuje 

vymezení pojmu, výluky z patentovatelnosti, zvláštní ustanovení o přihlášce 

biotechnologického vynálezu, rozsah ochrany. Vymezuje vyčerpání práv, omezení práv 

majitele patentu a problematiku licence. Soustředí se na problematiku práv k novým odrůdám 

rostlin a plemenům zvířat. (ČESKO, 2000) 

Zákon č. 173/2002 Sb., o poplatcích za udržování patentů a dodatkových ochranných 

osvědčení pro léčiva a pro přípravky na ochranu rostlin a o změně některých zákonů   

Zákon uspořádává problematiku poplatků za udržování patentů a dodatkových 

osvědčení pro léčiva a pro přípravky na ochranu rostlin. Vymezuje, kdo je poplatník, jaké 

jsou sazby, kdy je možné osvobození od poplatku, splatnost poplatků a způsoby placení 
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poplatků.  Součástí jsou změny zákona o správních poplatcích a změny zákona v oblasti 

vynálezů a zlepšovacích návrhů. (ČESKO, 2002) 

Zákon č. 478/1992 Sb., o užitných vzorech  

Zákon detailně upravuje problematiku užitných vzorů. Definuje užitný vzor, jak užitný 

vzor přihlásit, účinky a dobu platnosti užitného vzoru a případně jeho výmaz z 

registru.(ČESKO, 1992) 

Zákon č. 207/2000 Sb., o ochraně průmyslových vzorů  

Zákon upravuje ochranu průmyslových vzorů. Vymezuje pojem průmyslový vzor, 

podmínky jeho ochrany, novost průmyslového vzoru, individuální povahu: průmyslové vzory 

dané technickou funkcí a průmyslové vzory vzájemného propojení. Upravuje problematiku 

nezapsání vzoru, je-li v rozporu s veřejným pořádkem nebo dobrými mravy. Dále upravuje 

práva na průmyslový vzor a možnosti zaměstnaneckého průmyslového vzoru. Součástí jsou 

změny o vynálezech, průmyslových vzorech a zlepšovacích návrzích. (ČESKO, 2000a) 

Zákon č. 529/1991 Sb., o ochraně topografií polovodičových výrobků  

Zákon zabývající se ochranou topografie polovodičového výrobku. Co je předmětem 

ochrany, právo na ochranu, co obsahuje přihláška topografie, zápis topografie. Vznik a doba 

trvání ochrany topografie, účinky ochrany. (ČESKO, 1991) 

 

2.1.2 Vyhlášky 

Vyhláška č. 550/1990 Sb., o řízení ve věcech vynálezů a průmyslových vzorů  

Vyhláška v hlavě první upravuje řízení o vynálezech, způsob podání přihlášky 

vynálezu či žádost a udělení patentu, popisu vynálezu a jeho zvláštnosti. Náležitosti 

výkresové dokumentace, anotace a patentové nároky. Možnost vyloučení přihlášky vynálezu 

a přípustné změny v přihlášce vynálezu. Obsah patentového rejstříku a zápis licencí.  Dále 

obsahuje řízení o mezinárodní přihlášce vynálezu a řízení určovací, řízení o zrušení patentu, 

řízení o nucené licenci a řízení o změně autorského osvědčení na patent. 

Upravuje řízení o průmyslových vzorech, náležitosti přihlášky a žádost o zápis 

průmyslového vzoru do rejstříku, jeho vyobrazení. Řízení o zrušení patentu, nucené licenci 

a o změně autorského osvědčení na patent. (ČESKO, 1990) 

  

Vyhláška č. 21/2002 ze dne 21. prosince 2002, kterou se mění vyhláška Federálního 

úřadu pro vynálezy č. 550/1990 Sb. 

Vyhláška Úřadu průmyslového vlastnictví, kterou se mění vyhláška Federálního úřadu 

pro vynálezy, o řízení ve věcech vynálezů a průmyslových vzorů. (ČESKO, 2002a) 
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Vyhláška č. 97/2004 Sb., k provedení zákona o ochranných známkách  

 Vyhláška k provedení zákona o ochranných známkách. Upravuje přihlášku 

ochranných známek, úpravu přihlášky, rozdělení přihlášky nebo zapsání ochranné známky. 

Návrh na zrušení nebo prohlášení neplatnosti ochranné známky a žádost o mezinárodní zápis. 

Rejstřík a jeho obsah.(ČESKO, 2004) 

Vyhláška Ministerstva zemědělství č. 243 ze dne 31. 5. 2002, kterou se provádí zákon 

č. 452/2001 Sb. o ochraně označení původu a zeměpisných označení a o změně zákona 

o ochraně spotřebitele 

Vyhláška ministerstva zemědělství o ochraně původu a zeměpisných označení 

a o změně zákona o ochraně spotřebitele. (ČESKO, 2002b) 

 

2.2 Instituce průmyslového vlastnictví v České republice 

2.2.1 Úřad průmyslového vlastnictví 

Úřad průmyslového vlastnictví patří mezi orgány České republiky v oblasti ochrany 

průmyslového vlastnictví. Jde o úřad patentový a známkový. Je řízen předsedou, kterého je 

jmenován vládou ČR. (ČESKO, 2008) 

Úkolem ÚPV (Úřad průmyslového vlastnictví) je udělovat patenty na vynálezy a vést 

rejstříky ochranných známek. Pod průmyslovým vlastnictvím rozumíme řadu práv k tzv. 

nehmotným statkům, jako jsou výsledky technické tvůrčí činnosti, předměty průmyslového 

výtvarnictví, ale i práva na označení. Spektrum předmětů průmyslového vlastnictví se stále 

rozšiřuje. Nyní obsahují např. konstrukční schémata polovodičových výrobků a další 

předměty. K ustanovení předmětu průmyslových práv bývá zapotřebí rozhodnutí státního 

orgánu, který rozhodne, zaregistruje práva v příslušném rejstříku a zveřejní je ve Věstníku 

ÚPV. Úřad průmyslového vlastnictví je správcem mezinárodních smluv na ochranu 

průmyslového vlastnictví, jimiž je Česká republika vázána. (ČESKO, 2008) 

  

Mezi hlavní úkoly úřadu průmyslového vlastnictví patří: 

− Spolupráce s mezinárodními a národními úřady průmyslového vlastnictví po celém 

světě a zajištění plnění závazků vyplývajících z mezinárodních smluv v oblasti 

průmyslového práva, kde je Česká republika členem. 

− Rozhodování o poskytnutí ochrany na vynálezy, průmyslové vzory, užitné vzory, 

topografie polovodičových výrobků, ochranné známky, zeměpisná označení 

http://www.upv.cz/dms/pdf_dokumenty/zmeny_vyhlasky/97_04.PDF
http://www.upv.cz/dms/pdf_dokumenty/zmeny_vyhlasky/vyhlaska243-2002/VYHLASKA243-2002.PDF
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a označení původu výrobků a vedení příslušných rejstříků o těchto předmětech 

průmyslových práv. 

− Vedení a zpřístupnění fondu světové patentové literatury, zajištění činnosti i podle 

předpisů o patentových zástupcích a aktivní spolupráce s ostatními orgány státní 

správy při prosazování práv průmyslového vlastnictví. 

− Podpora rozvoje a ochrany průmyslového vlastnictví. (ČESKO, 2008) 

  

2.2.3 Komora patentových zástupců 

Je právnickou osobou - samosprávným profesním sdružením všech patentových 

zástupců v ČR, zřízeným ze zákona č. 417/2004 Sb., o patentových zástupcích se sídlem 

v Brně. Komora je ručitelem odborné způsobilosti patentových zástupců, kterou dokládají pro 

výkon své činnosti. Komora zajišťuje ochranu a prosazování zájmů patentových zástupců, 

a prostřednictvím svých volených orgánů dozoruje na řádný výkon jejich činnosti. Při 

profesní pochybení vede disciplinární řízení a rozhoduje o disciplinárních opatřeních podle 

cit. zákona. (KOMORA, 2014) 

 

Komora může zřizovat poradní orgány:   

Sněm 

Nejvyšší orgánem Komory je sněm. Právo účastnit se sněmu právem hlasovacím 

a volebním mají všichni patentoví zástupci zapsaní v seznamu patentových zástupců. Sněm 

svolává představenstvo nejméně jednou za 3 roky. Představenstvo svolává sněm vždy, 

požádá-li o to písemně alespoň třetina všech patentových zástupců nebo požádá-li o to 

dozorčí komise. (SCHELLEOVÁ, 2014) 

Činnost sněmu: 

− Volí přímou a tajnou volbou na dobu 3 let z členů orgány Komory. 

− Přijímá a mění profesní předpisy. 

− Stanoví výši příspěvků patentových zástupců na činnost Komory, i poplatků za zápis 

do seznamu. 

− Projednává a schvaluje zprávu o činnosti ostatních orgánů Komory. 

− Může rušit nebo změnit rozhodnutí představenstva. (SCHELLEOVÁ, 2014) 

Představenstvo 

Představenstvo je výkonným orgánem Komory. Má předsedu a místopředsedu, 7 členů 

a 3 náhradníky. 
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Představenstvo rozhoduje: 

− O vyškrtnutí ze seznamu podle paragrafu 19 a 47 odst. Zákona o patentových 

zástupcích, nejde-li o vyškrtnutí na vlastní žádost. 

− O pozastavení oprávnění k poskytování služeb podle paragrafu 15 zákona 

o patentových zástupcích a o pozastavení praxe asistenta, nejde-li o pozastavení 

výkonu činnosti patentového zástupce nebo praxe asistenta na jeho žádost. 

− O opravných prostředcích. 

− O snížení nebo prominutí příspěvků na činnosti Komory. 

− Ve všech věcech svěřených Komoře, pokud o nich podle tohoto zákona nerozhodují 

jiné orgány Komory. (SCHELLEOVÁ, 2014) 

 

Představenstvo: 

− svolává sněm, 

− navrhuje zkušební komisaře, 

− spravuje majetek Komory, 

− chrání a prosazuje zájmy patentových zástupců, 

− pravidelně informuje patentové zástupce o činnosti Komory, 

− činí veškerá opatření nezbytná k činnosti Komory, 

− vede rejstřík. 

 

Dozorčí komise 

Dozorčí komise je kontrolním orgánem. Počet členů a náhradníků dozorčí komise 

stanoví organizační řád. 

Činnost: 

− Kontroluje plnění usnesení sněmu a činnosti představenstva; za tímto účelem musí být 

dozorčí komisi umožněn přístup ke všem dokladům Komory. 

− Dohlíží na řádný výkon činnosti patentových zástupců. 

− Volí a odvolává předsedu, který řídí činnost komise a podává návrh na zahájení 

disciplinárního řízení. 

− Kontroluje vedení dokumentace. (SCHELLEOVÁ, 2014) 

 

  



27 

 

Disciplinární komise 

Disciplinární komise je orgán, který vykonává činnost stanovenou zákonem, 

disciplinárním řádem a dalšími předpisy, zejména profesními pravidly etiky. Počet členů 

a náhradníků disciplinární komise stanoví disciplinární řád Komory. 

Činnost: 

− Provádí disciplinární řízení, rozhoduje o disciplinárním opatření podle zákona. 

− Volí a odvolává předsedu komise. 

Funkce v orgánech Komory jsou čestné. Organizační řád stanoví organizaci 

podrobnější úpravu organizace Komory a jejích orgánů. (SCHELLEOVÁ, 2014, s. 22) 

 

Patentový zástupce 

Patentový zástupce je technicky i právně erudovaný odborník s nejméně tříletou praxí 

v oboru průmyslového (duševního) vlastnictví, který složil odbornou zkoušku u Úřadu 

průmyslového vlastnictví a zákonný slib do rukou předsedy Komory, jímž se zavázal na svou 

občanskou čest a svědomí zachovávat Ústavu ČR a zákony, svědomitě plnit své povinnosti, 

zejména vůči klientům, a zachovávat mlčenlivost. Je zapsán v rejstříku patentových zástupců, 

který vede Komora a má od Komory osvědčení pro výkon činnosti. 

Patentový zástupce poskytuje odbornou pomoc v oblasti průmyslového vlastnictví 

fyzickým i právnickým osobám. Doporučuje vhodný druh ochrany, který je pro technické 

řešení nejúčinnější a podle předpisů i právních zvyklostí navrhuje způsoby na ochrany 

a zpracovává potřebné podklady. 

Je pojištěn na odpovědnost za škodu způsobenou jinému v souvislosti s poskytováním 

služeb patentového zástupce, a to na pojistné plnění ve výši nejméně jeden milion Kč, pokud 

zastupuje u českých orgánů, a nejméně na tři miliony Kč, pokud zastupuje u zahraničních 

orgánů, přitom na rozsah dvou milionů pojistného plnění se vztahuje evropské pojistné krytí. 

Mnozí patentoví zástupci jsou pojištěni na výrazně vyšší pojistné plnění. (KOMORA, 2014) 

  

2.2.4 Česká advokátní komora 

Česká advokátní komora (ČAK) je největší samosprávnou právnickou profesní 

organizací v České republice. Zároveň vykonává veřejnou správu na úseku advokacie a jako 

taková chrání a garantuje kvalitu právních služeb poskytovaných advokáty. (ČESKÁ, 2012) 
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2.2.5 Asociace rozvoje invencí a duševního vlastnictví 

Asociace rozvoje invencí a duševního vlastnictví je dobrovolné sdružení občanů, 

působících v oblasti technické tvůrčí činnosti, aplikací invencí a rozvoje inovací, vzdělání, 

průmyslově právní ochrany nových řešení a v dalších činnostech, souvisejících 

s uplatňováním a vymáháním práv plynoucích z průmyslového vlastnictví v EU. 

  Cílem asociace je efektivní, účelná a ekonomická činnost, směřující k rozvoji 

invence a inovací a zajišťování průmyslově právní ochrany nových technických řešení 

v průmyslu, malých a středních firmách, ve výzkumné a vzdělávací oblasti, v rámci obchodu, 

služeb, atd. 

 Stejně důležitým cílem asociace je zamezení aplikace subdodávek pirátského zboží ve 

výrobních podnicích, zamezení nabídky a padělků a napodobenin v obchodní síti EU. 

(ASOCIACE, 2012) 
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3 Mezinárodní úřady průmyslového vlastnictví 

3.1 WIPO  

World Intellectual Property Organization - Světová organizace duševního vlastnictví 

Světová organizace duševního vlastnictví je Organizace spojených národů založená 

1967 se sídlem v Ženevě.  Světová organizace duševního vlastnictví je jednou ze sedmnácti 

specializovaných agentur Organizace spojených národů. Organizace podporuje tvůrčí činnost 

v ochraně průmyslového vlastnictví. V současné době má WIPO 188 členských států. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky WIPO jsou bílo-modré s černým písmem.  V záhlaví stránky je možnost 

změnit jazyk z angličtiny do arabštiny, čínštiny, španělštiny, francouzštiny a ruštiny. Dále je 

zde kontakt na úřad a možnost osobního účtu na stránce a vyhledávací pole. Menu je 

uspořádáno horizontálně s vertikálním rolováním. V prostřední části se nachází odkazy na 

databáze PCT, MADRID a HAGUE. Stránka obsahuje informativní video o WIPO 

a průmyslovém vlastnictví. V zápatí stránky jsou odkazy na Facebook, YouTube, Flickr, 

Twitter, Scribd a RSS. (WORLD, 2014) 

 

3.2 EPO  

European Patent Office  - Evropský patentový úřad 

EPO je mezivládní organizace založena 7. října 1977. Evropský patentový úřad 

podporuje inovace, konkurenceschopnost a hospodářský růst v Evropě. Hlavním úkolem 

Evropského patentového úřadu je poskytovat evropské patenty. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky EPO jsou bílo-šedé kombinaci s černým a bílým písmem. V záhlaví najdeme 

vyhledávací pole  pro vyhledávání na stránkách i v patentové databázi s možností rozšířeného 

 

Obrázek 1- Úvodní webová stránka WIPO 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&prev=search&rurl=translate.google.cz&sl=en&u=http://www.wipo.int/portal/en/&usg=ALkJrhjivHtgzoh4SfG51EaxLRnLusKAJw
https://www.euroskop.cz/8822/sekce/evropsky-patentovy-urad/
https://www.euroskop.cz/8822/sekce/evropsky-patentovy-urad/
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vyhledávání.  Dále se zde nachází možnost přepnutí do jiného jazyka a to do angličtiny, 

němčiny a francouzštiny. Menu je horizontální bez dalšího rolování. V prostřední části se 

nachází blog prezidenta úřadu a odkaz na online služby a software. Dále zde jsou důležité 

odkazy, servis a podpora a propojení na sociální sítě - Facebook, Twitter,Linkedln 

a YouTube.  (EVROPSKÝ, 2014) 

 

 

3.3 OHIM  

Office for Harmonization in the Internal Market (Trade marks and designs) - Úřad pro 

harmonizaci ve vnitřním trhu (ochranné známky a vzory) 

OHIM je agentura Evropské unie, která je od roku 1996 úředním orgánem pro 

ochranné známky Společenství a od roku 2003 pro zapsané (průmyslové) vzory Společenství. 

Spravuje příslušná práva související s duševním vlastnictvím, která platí ve všech zemích EU. 

Úřad sídlí v Alicante. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky OHIM jsou v bílo-šedé barvě s černým a bílým písmem. V záhlaví se nachází 

vyhledávací pole. V horní části je horizontální menu bez dalšího rolování. Uprostřed stránky 

je odkaz na podrobnější informace o ochranných známkách a průmyslových vzorech, na 

online služby, vyhledávání, novinky a události, právo, praxi a studium. V zápatí stránky jsou 

odkazy na YouTube a Twitter. (OFFICE,1995) 

 

Obrázek 2 - Úvodní webová stránka EPO 
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Obrázek 3 - Úvodní webová stránka OHIM 
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4  Vybrané úřady průmyslového vlastnictví 

Úřady průmyslového vlastnictví vybrané OECD podle počtu registrovaných 

patentových rodin u Evropského patentového úřadu (EPO), Amerického patentového 

a známkového úřadu (USPTO) a Japonského patentového úřadu (JPO). 

Vybrané státy a jejich úřady na ochranu průmyslového vlastnictví: 

Austrálie - http://www.ipaustralia.gov.au/ 

Belgie - http://www.picarre.be/ 

Česká republika - http://upv.cz 

Čína - http://www.sipo.gov.cn/ 

Dánsko - http://www.dkpto.dk/ 

Estonsko - http://www.epa.ee/ 

Finsko - http://www.prh.fi/fi/index.html 

Francie -http://www.inpi.fr/fr/accueil.html 

Chile - http://www.inapi.cl/portal/institucional/600/w3-channel.html 

Irsko  -http://www.patentsoffice.ie/ 

Island - http://www.els.is/ 

Itálie - http://www.uibm.gov.it/ 

Izrael - http://www.justice.gov.il/mojeng/ 

Japonsko - http://www.jpo.go.jp/ 

Kanada - http://www.cipo.ic.gc.ca/eic/site/cipointernet-internetopic.nsf/eng/Home 

Korea - http://www.kipo.go.kr/kpo/user.tdf?a=user.main.MainApp 

Lucembursko - http://www.eco.public.lu/ 

Maďarsko - http://www.hipo.gov.hu/ 

Mexiko - http://www.impi.gob.mx/ 

N. Zéland - http://www.iponz.govt.nz 

Německo - http://www.dpma.de/ 

Nizozemsko - http://www.rvo.nl/onderwerpen/innovatief-ondernemen/octrooien 

Norsko - https://www.patentstyret.no/en/ 

Polsko - http://www.uprp.pl/strona-glowna/Menu01,9,0,index,pl/ 

Portugalsko - http://www.marcasepatentes.pt/index.php?section=1 

Rakousko - http://www.kipo.go.kr/kpo/user.tdf?a=user.main.MainApp 

Řecko - http://www.obi.gr/obi/ 

Slovensko - http://www.inpi.gov.ar/ 

Slovinsko - http://www.uil-sipo.si/ 

http://upv.cz/
http://www.sipo.gov.cn/
http://www.epa.ee/
http://www.patentsoffice.ie/
http://www.els.is/
http://www.uibm.gov.it/
http://www.eco.public.lu/
http://www.hipo.gov.hu/
http://www.impi.gob.mx/
http://www.rvo.nl/onderwerpen/innovatief-ondernemen/octrooien
http://www.uil-sipo.si/
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Španělsko - http://www.oepm.es/es/index.html 

Švédsko - http://www.prv.se/ 

Švýcarsko - https://www.ige.ch/ 

Turecko - http://www.tpe.gov.tr/TurkPatentEnstitusu/ 

USA - http://www.uspto.gov/ 

V. Británie - https://www.gov.uk/ 

 

4.1 Austrálie  

Australian Government - IP Australia - Australská vláda - Průmyslové vlastnictví 

Austrálie 

Úřad průmyslového vlastnictví Austrálie je australská vládní agentura, která spravuje 

duševní vlastnictví a s ním spojená práva a právní předpisy. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Umožňovat a zabezpečovat budování značky o obchodní pověsti pro firmy. 

− Podporovat prostředí pro bezpečné investice do inovací. 

− Podporovat a zabezpečovat zveřejnění vynálezů a předávání znalostí a technologií. 

− Zaměřovat se na australský a mezinárodní systém průmyslového vlastnictví 

a obchodní potřeby. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky Průmyslového úřadu Austrálie jsou přehledné vyvedené převážně v černo-bílé 

barvě. Barevně jsou odlišeny ikony pro přímý vstup na stránky o patentech, ochranných 

známkách, právech šlechtitelů rostlin a průmyslových vzorech, které se nacházejí v pravém 

horním rohu, nebo v pravé části zhruba uprostřed stránky. Menu je horizontální s vertikálním 

výsuvem. Na stránce se nachází vyhledávací pole a hned pod menu je přímý vstup do 

databází. Nad menu se nachází “e-services”, kde si můžeme zřídit účet na stránkách úřadu pro 

elektronické informace. V horní levé části je fialovo-bílá ikona “ FOR IP PROFESSIONAL”, 

která slouží k přepnutí na nejpoužívanější stránky pro profesionály zabývajících se 

průmyslovým vlastnictví. Je tu přístup do databází, do elektronických zdrojů, manuálům 

k databázím a dalším důležitým odkazům. V zápatí stránky jsou umístěny kontakty a sekce 

„sledujte nás“, kde jsou odkazy na Facebook, Twitter, Linkedin, Youtube a RSS. (Austrálie, 

2014) 

https://www.ige.ch/
http://www.tpe.gov.tr/TurkPatentEnstitusu/
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4.2 Rakousko  

Das Österreichische Patentamt - Rakouský patentový úřad 

Rakouský patentový úřad vznikl roku 1979. Tento úřad poskytuje účinnou právní 

ochranu a bezpečnostní opatření jako národní centrum pro průmyslové vlastnictví. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Zajišťovat inovace. 

− Poskytovat ochranu duševního vlastnictví. 

− Umožňovat ochranu vynálezů, ochranných známek a designu v Rakousku. 

− Podporovat národních a mezinárodních práva k duševnímu vlastnictví. 

− Vytvářet povědomí o hodnotě a významu ochrany technických inovací, ochranných 

známkách a průmyslových vzorech. 

− Poskytovat informace, podporu a poradenství. 

− Dokumentovat práva a jejich zpřístupnění. 

− Zastupovat rakouské zájmy v rozvoji mezinárodního rámce práv k duševnímu 

vlastnictví. 

− Podporovat hospodářský rozvoj Rakouska. 

 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky rakouského úřadu jsou laděny do bílo-šedé barvy s prvky modré a zelené. 

V pravém horním rohu je umístěno vyhledávací pole. Menu je horizontální bez dalšího 

členění. V prostřední barevné části se nachází odkazy na nejdůležitější informace, které se 

týkají druhů průmyslového vlastnictví a všeobecných informací. V dolní části je odkaz na 

online služby - žádosti a přihlášky k průmyslovému vlastnictví, včetně vstupu do národních 

i mezinárodních databází. (RAKOUSKO, 2014) 

 

Obrázek 4 - Úvodní webová stránka Úřadu průmyslového vlastnictví Austrálie 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=de&tl=cs&u=http://www.patentamt.at/Das_Oesterreichische_Patentamt/Ueber_Uns&usg=ALkJrhhdnoSbjynNpNzyRlIFmfDOISQxtw
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=de&tl=cs&u=http://www.patentamt.at/Das_Oesterreichische_Patentamt/Ueber_Uns&usg=ALkJrhhdnoSbjynNpNzyRlIFmfDOISQxtw
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4.3 Belgie 

Picarre - Propriété Intellectuelle - Sdružení průmyslového vlastnictví  

Picarre je obchodní název sdružení "duševního vlastnictví a inovace ve Valonsku". 

Sdružení bylo založeno dne 27. ledna 2009 Valonsko-Bruselským společenstvím. 

Hlavní cíle úřadu:  

− Podporovat duševní vlastnictví. 

− Vzdělávat podniky a vedoucí projektů v oblasti duševního vlastnictví.  

− Podporovat průmyslové vlastnictví jako strategického spojence v ekonomickém 

rozvoji jakéhokoli podnikatelského záměru a tvůrčí činnosti.  

− Pomáhat společnostem, designérům, vynálezcům a výzkumníkům chránit "výtvory 

mysli". 

− Přispívat k hospodářskému a technologickému rozvoji Belgie. 

− Pomáhat mezinárodní konkurenceschopnosti společností. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky belgického úřadu jsou bílo-šedé barvy s červeným písmem. V záhlaví stránek 

je umístěno vyhledávací pole a odkaz na Facebook. Menu je horizontální s vertikálním 

rolováním. Vlevo se nachází odkazy na dílčí předměty průmyslového vlastnictví - patenty, 

ochrannou značku, průmyslový vzor a copyright, uprostřed informace o sdružení. Na pravé 

straně jsou novinky. Zápatí stránky je určeno na kontakty na sdružení a detailnější informace 

o sdružení a průmyslovém vlastnictví. (BELGIE, 2012) 

 

Obrázek 5 - Úvodní webová stránka Rakouského patentového úřadu 
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4.4 Česká republika  

Úřad průmyslového vlastnictví (ÚPV) 

Úřad průmyslového vlastnictví je ústředním orgánem státní správy České republiky na 

ochranu průmyslového vlastnictví. Předseda úřadu je jmenován vládou ČR. Patentový úřad 

byl založen roku 1919. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Rozhodovat v rámci správního řízení o poskytování ochrany průmyslového 

vlastnictví. 

− Získávat, zpracovávat a zpřístupňovat fond světové patentové literatury. 

− Zabezpečovat plnění závazků z mezinárodních smluv z oblasti průmyslového 

vlastnictví. 

− Účastnit se spolupráce s jinými orgány státní správy při prosazování průmyslových 

práv. 

− Spolupracovat s mezinárodními organizacemi a národními úřady jednotlivých států 

na poli průmyslového vlastnictví. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky českého úřadu jsou v bílo-modré kombinaci s černým a bílým písmem. 

V záhlaví stránky se nachází přepínání jazyka a vyhledávací pole.  Menu v modré barvě je 

horizontální bez dalšího rolování. Součástí stránek jsou odkazy na sociální sítě Facebook 

a Twitter. V levé části jsou umístěny odkazy na jednotlivé druhy průmyslového vlastnictví 

a online databáze, v pravé části odkazy na aktuality a kontakty na úřad. (ČESKO, 2008) 

 

Obrázek 6 - Úvodní webová stránka Sdružení průmyslového vlastnictví Belgie 
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4.5 Dánsko 

Patent - og Varemærkestyrelsen- Danish Patent and Trademark Office (DKPTO) - 

Dánský patentový a známkový úřad 

Patentový úřad je podřízen Ministerstvu hospodářství a obchodu. Vydává patentová 

a designová práva, registruje ochranné známky a užitné vzory. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Být centrem strategických informací o průmyslovém vlastnictví 

− Vydávat patenty a práva k průmyslovým vzorům a registrovat obchodní značky. 

− Podporovat mezinárodní spolupráci s podniky a úřady. 

− Poskytovat zákazníkům kvalifikované a profesionální služby. 

 Webová prezentace úřadu: 

Stránky dánského úřadu jsou laděny do bílo-šedé barvy. Při přepnutí jazyka do 

angličtiny se automaticky ukáže záložka Portal IP, kde jsou barevně odlišeny další záložky. 

Na stránkách je umístěno vyhledávací pole. Menu je horizontální s vertikálním výsuvem. 

Vpravo nahoře je zelená ikona “IP-eksperter” kde se uživatel propojí na informace 

o patentech, ochranných známkách a průmyslových vzorech. V zápatí stránky jsou kontakty 

na úřad. (DÁNSKO, 2014) 

 

Obrázek 7 - Úvodní webová stránka Úřadu průmyslového vlastnictví ČR 
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4.6 Estonsko 

The Estonian Patent Office- Estonský patentový úřad 

Estonský patentový úřad je vládní agenturou podřízenou Ministerstvu spravedlnosti. 

Zajišťuje právní ochranu průmyslového vlastnictví. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Poskytovat právní ochranu předmětům průmyslového vlastnictví. 

− Zveřejňovat oficiální publikace a dokumenty průmyslového vlastnictví. 

− Spolupracovat v oblasti právní ochrany a řízení mezinárodních dohod. 

− Podílet se na činnosti mezinárodních institucí zabývající se právní ochranou. 

− Připravovat právní předpisy v oblasti průmyslového vlastnictví a předkládat 

návrhy a změny právních předpisů. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky úřadu mají modro-bílou kombinaci. Barvy se objevují až v horizontálním 

menu jako proužky na jednotlivých záložkách. Vpravo nahoře jsou odkazy na Facebook, 

Twitter a Flickr. Uprostřed stránky je umístěn odkaz na stránky “e-services”, kde je možnost 

elektronicky podat žádost a přihlášku v oblasti průmyslového vlastnictví. V zápatí stránky 

jsou kontakt na úřad. (ESTONSKO, 2014) 

 

Obrázek 8 - Úvodní webová stránka Dánského patentového a známkového úřadu 
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4.7 Chile 

Instituto Nacional de Propiedad Industrial (INAPI) - Národní institut průmyslového 

vlastnictví 

Národní institut průmyslového vlastnictví (Instituto Nacional de Propiedad Industrial - 

INAPI) INAPI je agentura odpovědná za správu průmyslového vlastnictví v Chile. INAPI 

přispívá k inovačním strategiím podporovaných vládou Chile. Podporuje inovace, podnikání 

a předávání znalostí společnosti. Vytváří efektivní systémy pro využití a ochranu práv 

v průmyslovém vlastnictví. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Včas a přiměřeně chránit průmyslová práva. 

− Usnadnit přístup ke znalostem a právům v oblasti průmyslového vlastnictví. 

− Propagovat a radit v oblasti průmyslového vlastnictví. 

− Budovat pozice Chile v mezinárodním systému průmyslového vlastnictví. 

− Navrhovat a měnit legislativní návrhy, které pomohou zlepšit systém průmyslového 

vlastnictví. 

 

Webová prezentace úřadu:  

Stránky úřadu jsou v bílo-šedé kombinaci s barevným logem v levém horním rohu 

stránek. Šedé písmo je kombinované s modrým. V pravém horním rohu stránek se nachází 

vyhledávací pole. Menu je horizontální s vertikálním výsuvem. V záhlaví stránky je umístěn 

odkaz na “Biblioteca Digital” nebo-li digitální knihovnu, kde jsou další odkazy na manuály, 

bulletiny, zprávy a statistiky. (CHILE, 2014) 

 

Obrázek 9 - Úvodní webová stránka Estonského patentového úřadu 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=auto&tl=cs&u=http://www.inapi.cl/portal/publicaciones/608/w3-channel.html&usg=ALkJrhhGA8Otm6YuHugVYFnXe2jXcMc5Sw
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4.8 Irsko 

Irish Patent Office (IPO) - Irský patentový úřad 

Irský patentový úřad chrání práva průmyslového vlastnictví. Úřad vznikl v roce 1988 

v Dublinu. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Zajistit efektivní a účinnou ochranu systému průmyslového vlastnictví, který bude 

podporovat technologický pokrok a podporovat podnikání prostřednictvím příslušných 

právních předpisů zavedených Úřadem. 

− Chránit práva průmyslového vlastnictví v oblasti patentů, ochranných známek 

a průmyslových vzorů, šíření relevantních informací ve spojení s každou z těchto 

činností. 

Webová prezentace úřadu:  

Stránky úřadu jsou vyvedeny v bílo-modré kombinaci s prvky v zelené barvě.  

V pravém horním rohu je umístěno vyhledávací pole s možností pokročilého vyhledávání. 

Stránky mají propojení na Facebook. V prostřední části stránek se nachází odkazy na 

vyhledávání v databázích a na online services. V zápatí stránek jsou kontakty na úřad. 

(IRSKO, 2014) 

 

Obrázek 10 - Úvodní webová stránka Národního institutu průmyslového vlastnictví Chile 
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4.9 Island 

Einkaleyfastofan - Icelandic Patent Office - Islandský patentový úřad 

Islandský patentový úřad je vládní agentura pod záštitou ministerstva průmyslu 

a inovace.  Úřad vznikl 1. 7. 1991. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Hlavním úkolem je řešit záležitosti ohledně průmyslového vlastnictví včetně právních 

a mezinárodních dohod. 

− Přispívat k novým technologiím a znalostem obsaženým ve stávajících právech 

duševního vlastnictví. 

− Vydávat jednou měsíčně zprávy, kde oznámí nové přihlášky a registrace. 

Webová prezentace úřadu:  

Stránky úřadu jsou v bílo-šedé kombinaci s prvky modré. Horizontální menu je 

odlišeno barevnými pruhy. V prostřední části se nacházejí důležité odkazy pro informace 

a vstupy do databází patentů, ochranných známek, průmyslových vzorů a akreditací. 

V pravém horním rohu je umístěno vyhledávací pole a možnost zvětšení písma na stránce. 

Prostřední část stránek patří aktualitám a kalendáři. V zápatí jsou odkazy na národní 

a mezinárodní organizace a databáze. (ISLAND, 2014) 

 

Obrázek 11 - Úvodní webová stránka Irského patentového úřadu 
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4.10 Izrael 

Izraeli. Lishkat ha-patentim - Israel Patent Office (ILPO) - Izraelský patentový úřad  

Izraelský patentový úřad, který se zabývá veškerým průmyslovým vlastnictvím, vznikl 

v roce 2009 a spadá pod Ministerstvo spravedlnosti.  

Hlavní cíle úřadu: 

− Poskytovat právní ochranu průmyslového duševního vlastnictví. 

− Udělovat práva k průmyslovému vlastnictví a posuzovat žádosti. 

− Zodpovídat za vedení soudního řízení, včetně odvolání na rozhodnutí 

posuzovatelů, námitky proti registraci a žádostí o zrušení práva.  

− Poskytovat informace a pokyny veřejnosti v oblasti průmyslového vlastnictví. 

− Přijímat mezinárodní přihlášky k registraci patentů podle Smlouvy o patentové 

spolupráci. 

− Zpracovávat mezinárodní přihlášky zápisu ochranné známky podle Madridského 

protokolu. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky úřadu jsou součástí stránek Ministerstva spravedlnosti a jsou v modro-bílé 

kombinaci. V záhlaví stránky je možnost přepnou stránky do jiného jazyka - hebrejštiny, 

angličtiny a ruštiny, a také změnit velikost písma na stránce. Menu je horizontální 

s vertikálním rolováním. Uprostřed stránky jsou odkazy na jednotlivé části průmyslového 

vlastnictví. Dále odkazy na kontakty, adresář a výroční zprávy. V dolní části stránky se 

nacházejí odkazy na databáze. V zápatí stránky jsou odkazy na Facebook a Twitter. 

(IZRAEL, 2014) 

 

 

Obrázek 12 - Úvodní webová stránka Islandského patentového úřadu 
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4.11 Itálie  

The Directorate - General for the Fight against Counterfeiting - Italian Patent and 

Trademark Office - Generální ředitelství pro boj proti padělání 

Generální ředitelství pro boj proti padělání je součástí Ministerstva podnikání 

a hospodářského rozvoje. Generální ředitelství působí od 1. ledna 2009. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Bojovat proti padělání a chránit vše vyrobené v Itálii prostřednictvím koordinovaných 

opatření a prevence. 

− Usnadnit přístup k systému průmyslového vlastnictví a konkurenceschopnost italských 

firem v tuzemsku i v zahraničí. 

− Zvyšovat znalosti a hodnoty průmyslového vlastnictví, podporovat jeho právní 

ochranu,  informovat a školit partnery. 

− Udělovat patenty, ochranné známky, průmyslové vzory. 

− Podporovat politiku průmyslového vlastnictví v EU, podporovat zjednodušení 

a harmonizaci pravidel a postupů v průmyslovém vlastnictví. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky úřadu jsou součástí stránek Ministerstva podnikání a hospodářského rozvoje. 

Jsou laděny do modro-bílé kombinace. Horizontální menu s vertikálním rolováním je 

umístěno v horní části stránky. Jsou zde přístupy na stránky - Myspace, Twitter, Linkedin, 

Facebook,Youtube, Yahoo, Flickr a Google. Stránky nabízejí vyhledávací pole a přepnutí do 

anglického jazyka. (ITÁLIE, 2014) 

 

Obrázek 13 - Úvodní webová stránka Izraelského patentového úřadu 
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4.12 Finsko 

Patentti - ja rekisterihallitus - Národní rada pro patenty a registrace 

Národní rada pro patenty a registrace Finska spadá pod Ministerstvo práce. Rada 

vznikla roku 1995, ale historie průmyslového vlastnictví ve Finsku začíná již v roce 1835. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Poskytovat přidanou hodnotu na národní i mezinárodní úrovni v oblasti 

průmyslového vlastnictví. 

− Podporovat inovace, podnikání a společenské aktivity ve Finsku. 

− Podporovat činnosti a služby v národním i mezinárodním podnikatelském 

prostředí. 

− Poskytovat podmínky pro rovnost a mezinárodně konkurenceschopnou kvality. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky finského úřadu jsou v bílo-modré kombinaci s prvky v růžovo-fialové. 

V horizontální menu lze přistupovat k různým sekcím: do obchodního rejstříku, registru 

sdružení, nadačního rejstříku, ochranných známek, průmyslových vzorů, patentů a užitných 

vzorů na stránkách. Stránky nabízejí v pravém horním rohu možnost vybrat si jazyk - 

švédštinu či angličtinu a vyhledávací pole. V dolní části stránky jsou umístěny odkazy na 

Facebook, Linkedln, Twitter a Youtube. V zápatí stránky jsou kontakty na úřad. (FINSKO, 

2014) 

 

Obrázek 14 - Úvodní webová stránka Generálního ředitelství pro boj proti padělání - Itálie 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=auto&tl=cs&u=http://www.tem.fi/&usg=ALkJrhijiZzYtkPmB798Kq79vtbn2WEymw
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4.13 Francie 

Institut National de la Propriété Industrielle (INPI) - Národní úřad průmyslového 

vlastnictví 

Národní úřad průmyslového vlastnictví je vládní agentura pod záštitou Ministerstva 

hospodářství a průmyslu. Poskytuje přístup k informacím o průmyslovém vlastnictví 

a podnikání. Je aktivní v oblasti vývoje a realizace veřejné politiky v oblasti průmyslového 

vlastnictví a boje proti padělání. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Rozvíjet nové služby, které vytvářejí hodnotu pro společnosti a zjednodušit postupy 

pro malé a střední podniky. 

− Přispívat k ochraně inovací a jejich rozvoji. 

− Zjednodušit, urychlit a vyjasnit postupy pro udělování práv průmyslového vlastnictví. 

− Rozvíjet vztahy s firemními a institucionálními partnery, územních, národních, 

evropských a mezinárodních společností a úřadů. 

− Podporovat podnikání hlavně pro malé a střední podniky. 

− Definovat společné akce s národními a místními institucionálními partnery pro 

podniky. 

− Přizpůsobit národní a mezinárodní síť INPI na podporu hospodářských subjektů ve 

Francii a v zahraničí. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky francouzského úřadu jsou bílé s prvky modré, šedé a růžovo-fialové barvy. 

Menu je modré a růžovo-fialové a barvy odlišují, na co se daná část menu specializuje. Modrá 

je na stránky - o úřadu, služby a inovace, růžovo-fialová se zabývá již konkrétními prvky 

průmyslového vlastnictví, jako je např. patent. V prostřední části je umístěn kalendář, vstup 

 

Obrázek 15 - Úvodní webová stránka Národní rada pro patenty a registrace - Finsko 
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do databází a vše o duševním vlastnictví. V zápatí stránky jsou kontakty na úřad. (FRANCIE, 

2014)  

 

4.14 Japonsko 

Japan Patent Office (JPO) - Japonský patentový úřad 

Japonský patentový úřad je pod záštitou Ministerstva hospodářství, obchodu 

a průmyslu. Japonský patentový úřad se nachází ve městech Kasumigaseki, Chiyoda, Tokio 

a je jedním z největších světových patentových úřadů. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Podporovat růst japonské ekonomiky a průmyslu. 

− Podporovat systém průmyslového vlastnictví v národní i mezinárodní úrovni. 

− Rozvíjet nové služby pro uživatele a pružně reagovat na zpětné vazby od uživatelů. 

− Poskytovat nadstandartní služby zaměřené na uživatele ať jednotlivce či firmy. 

− Zvyšovat množství informací v anglickém jazyce a tím zvýšit veřejné mínění 

v zahraničí. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky jsou v bílo-modré barvě s prvky černé a šedivé. Menu je horizontální bez 

dalšího členění. V pravém horním rohu se nachází možnost zvětšení písma na stránce. 

Uprostřed nahoře je umístěno vyhledávací pole, které je spojeno s možností vyhledávat přes 

Google. Prostředek stránky vyplňují aktuality. Na konci stránky je možnost zrychleného 

přepnutí na součásti průmyslového vlastnictví např. patenty. V pravé prostřední části je 

umístěn odkaz na databázi, informační videa a na Twitter. V zápatí jsou kontakty na úřad. 

(JAPONSKO, 2014) 

 

Obrázek 16 - Úvodní webová stránka Národního úřadu průmyslového vlastnictví - Francie 

https://en.wikipedia.org/wiki/Kasumigaseki
https://en.wikipedia.org/wiki/Chiyoda,_Tokyo
https://en.wikipedia.org/wiki/Chiyoda,_Tokyo
https://en.wikipedia.org/wiki/Patent_office
https://en.wikipedia.org/wiki/Patent_office
https://en.wikipedia.org/wiki/Japanese_economy
https://en.wikipedia.org/wiki/Japanese_economy
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4.15 Kanada 

Canadian Intellectual Property Office (CIPO) - Kanadský úřad průmyslového 

vlastnictví 

Kanadský Úřad průmyslového vlastnictví je zodpovědný za správu a zpracování větší 

části duševního vlastnictví v Kanadě. Do oblasti CIPO patří patenty, ochranné známky, 

copyright, průmyslové vzory, topografie integrovaných obvodů. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Zajišťovat větší jistoty na trhu. 

− Podporovat invence a kreativitu prostřednictvím sdílení znalostí. 

− Zvyšovat povědomí a podporovat inovátory, aby lépe využívaly průmyslové 

vlastnictví. 

− Pomáhat při podnikání a konkurenceschopnosti v globálním měřítku prostřednictvím 

mezinárodní spolupráce a prosazováním průmyslového vlastnictví. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky kanadského úřadu jsou modro-bílé s barevnými prvky.  Vpravo nahoře je 

možnost přepnutí jazyka. Menu je horizontální s možnosti vertikálního rolování.  Vpravo je 

umístěno vyhledávací pole. Uprostřed stránky se nachází sekce “I want” - “chci”, kde jsou 

odkazy na žádost o prvky průmyslového vlastnictví a vyhledávání v databázích. Pod touto 

sekci je sekce “discover” - “objevte” - kde jsou odkazy na detailnější informace o všech 

prvcích průmyslového vlastnictví jako například o patentu. Dále je sekce “I am” - “já jsem” 

kde lze získat informace o průmyslovém vlastnictví podle míry zkušenosti v tomto oboru - 

nováček v průmyslovém vlastnictví, podnikatel a tzv. “agent”. V zápatí stránky jsou umístěny 

kontakty na úřad a informace o úřadu a odkazy na Linkedln a Twitter. (KANADA, 2014)  

 

Obrázek 17 - Úvodní webová stránka Japonského patentového úřadu 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=fi&tl=cs&u=http://www.cipo.ic.gc.ca/eic/site/cipointernet-internetopic.nsf/eng/home&usg=ALkJrhgoSDIV8c059Y5ilFDxSJ5wGmOIeQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=fi&tl=cs&u=http://www.cipo.ic.gc.ca/eic/site/cipointernet-internetopic.nsf/eng/home&usg=ALkJrhgoSDIV8c059Y5ilFDxSJ5wGmOIeQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=fi&tl=cs&u=http://www.cipo.ic.gc.ca/eic/site/cipointernet-internetopic.nsf/eng/home&usg=ALkJrhgoSDIV8c059Y5ilFDxSJ5wGmOIeQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sandbox=0&sl=auto&tl=cs&u=http://www.cipo.ic.gc.ca/eic/site/cipointernet-internetopic.nsf/eng/wr03585.html&usg=ALkJrhgg6jilt7kname4G-a94cIMKvPomg
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sandbox=0&sl=auto&tl=cs&u=http://www.cipo.ic.gc.ca/eic/site/cipointernet-internetopic.nsf/eng/wr03585.html&usg=ALkJrhgg6jilt7kname4G-a94cIMKvPomg
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4.16 Korea 

Korean Intelectual Property Office (KIPO) - Korejský úřad průmyslového vlastnictví 

KIPO je vládní orgán odpovědný za duševního vlastnictví v Koreji. Posláním úřadu je 

pomáhat, aby se Korea stala vyspělou zemí v oblasti průmyslového vlastnictví. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Podporovat právní i institucionální správy průmyslového vlastnictví. 

− Podporovat technologických inovací v průmyslovém rozvoji země. 

− Chránit průmyslového vlastnictví v Korei i v zahraničí. 

− Šířit informace o korejských patentech v zahraničí. 

− Podporovat korejských firem v oblasti průmyslového vlastnictví. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky korejského úřadu jsou v každé jazykové verzi v jiném designu. V anglické 

verzi jsou stránky bílo-šedé s barevnými prvky. V záhlaví stránky se nachází kontakt na úřad 

a vyhledávací pole. Menu je horizontální s horizontálním rolováním. Uprostřed stránky jsou 

umístěny aktuality a novinky z úřadu. Po pravé straně je vyhledávací pole a odkaz pro 

databázi. V dolní části stránky se nacházejí odkazy na aktivity úřadu. (KOREA, 2013) 

 

Obrázek 18 - Úvodní webová stránka Kanadského úřadu průmyslového vlastnictví 
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4.17 Lucembursko 

Ministère de l'Économie et du Commerce extérieur (OPI) - Úřad průmyslového 

vlastnictví  

Stránky úřadu jsou součásti stránek Ministerstva hospodářství a zahraničního obchodu. 

Lucembursko je součástí úřadu pro Benelux - L'Office Benelux de la Propriété intellectuelle 

(OBPI). 

Hlavní cíle úřadu: 

− Provádět úmluvy a nařízení. 

− Prosazovat ochranu ochranných známek a průmyslových vzorů.  

− Plnit další úkoly v jiných oblastech práva duševního vlastnictví určenou 

představenstvem. 

− Přizpůsobit známkové právo a design, pro mezinárodní a evropský vývoj. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky jsou v modro-bílé kombinaci s červenými prvky. V záhlaví stránky se nachází 

vyhledávací pole s možností pokročilého vyhledávání. Na stránkách jsou dvě menu jedno 

horizontální a jedno vertikální bez možnosti dalšího rolování. Na pravé straně jsou umístěny 

online publikace úřadu - např. výroční zprávy. V prostřední části jsou odkazy na informace 

o duševním vlastnictví, kontakty na úřad/ ministerstvo jsou situovány do zápatí stránky. 

(LUCEMBURSKO, 2014) 

 

Obrázek 19 - Úvodní webová stránka Korejského úřadu průmyslového vlastnictví 
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4.18 Maďarsko 

Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala (HIPO) - The Hungarian Intellectual Property 

Office 

Maďarský Úřad průmyslového vlastnictví je vládní úřad odpovědný za ochranu 

duševního vlastnictví založený v roce 1896 a je zodpovědný vládě Maďarské republiky. 

Ministr spravedlnosti navrhuje prezidenta úřadu a premiér vlády ho jmenuje do funkce. Úřad 

byl zřízen jako příspěvková organizace. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Zajistit úřední zkoušky a postupy v oblasti průmyslového vlastnictví. 

− Plnit úkoly v oblasti autorského práva a práv souvisejících s právem autorským. 

− Vykonávat informační a dokumentační činnost v oblasti duševního vlastnictví. 

− Navrhovat legislativu týkající se duševního vlastnictví. 

− Podporovat strategie vlády na ochranu duševního vlastnictví. 

− Podporovat mezinárodní a evropskou spolupráci v oblasti ochrany duševního 

vlastnictví. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky maďarského úřadu jsou v šedo-bílé kombinaci a s prvky červené. Stránky mají 

tři menu jedno horizontální v horní části stránek a dvě vertikální po stranách. Vpravo nahoře 

je umístěno vyhledávací pole. Úplně vlevo se nachází možnost přepnutí stránek do jiného 

jazyka - v tomto případě do francouzského, německého a anglického. Stránky mají malé 

písmo a na stránkách není možnost jeho zvětšení. (MAĎARSKO, 2014) 

 

Obrázek 20 - Úvodní webová stránka Úřadu průmyslového vlastnictví - Lucembursko 
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4.19 Mexiko 

Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial (IMPI) - Mexický institut průmyslového 

vlastnictví 

Mexický institut průmyslového vlastnictví vznikl 10. prosince 1993. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Udělovat právní opatření v oblasti průmyslového vlastnictví. 

− Vytvářet pracovní místa, podporovat ekonomický a celkový rozvoj země. 

− Podporovat konkurenceschopnost země v zahraničí. 

− Stát se hlavním školitelem a zdrojem informací pro průmyslové vlastnictví v Mexiku. 

 Webová prezentace úřadu: 

Stránky úřadu jsou v bílo-šedé kombinaci s červeným a černým písmem. Vpravo 

nahoře se nachází odkaz na kontakty na úřad a pod ním vyhledávací pole propojené 

s vyhledávačem Google. Menu je horizontální s vertikálním rolováním. V prostřední části 

jsou umístěny aktuality, online služby a související odkazy.  Součástí stránek je informační 

video související s průmyslovým vlastnictvím a nabídka vzdělávacích kurzů v tomto oboru. 

V zápatí jsou odkazy na regionální úřady a sociální sítě Facebook, Twitter a Youtube. 

(MEXIKO, 2013) 

 

Obrázek 21 - Úvodní webová stránka Úřadu průmyslového vlastnictví - Maďarsko 
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4.20 Nizozemsko 

De Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) - Národního úřadu pro podnikání 

Nizozemska 

Nizozemský patentový úřad je součástí Národního úřadu pro podnikání a zodpovídá se 

Ministerstvu hospodářství. Organizace poskytuje informace o patentovém systému 

a zastupuje zájmy Nizozemska v evropských a mezinárodních organizacích. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Zastupovat nizozemské patentové zájmy v evropských a mezinárodních organizacích 

v oblasti průmyslového vlastnictví. 

− Poskytovat informace o průmyslovém vlastnictví  klientům. 

− Provozovat databáze v oblasti průmyslového vlastnictví. 

− Podporovat a provádět mezinárodní dohody. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky úřadu jsou v modro-bílé kombinaci s černým písmem. V záhlaví stránky se 

nachází možnost změnit jazyk stránek - holandština a angličtina. Dále je zde vyhledávací 

pole. Menu je horizontální bez dalšího rolování. V prostřední části jsou informace a odkazy 

o patentech. Záhlaví stránky obsahuje odkazy na případové studie, granty, schémata 

a kontakty na úřad. Dále jsou zde odkazy na Facebook, Twitter, Linkedin a RSS. 

(NIZOZEMSKO, 2014) 

 

Obrázek 22 - Úvodní webová stránka Mexický institut průmyslového vlastnictví 
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4.21 Nový Zéland 

The Intellectual Property Office of New Zealand (IPONZ) - Úřad průmyslového 

vlastnictví Nového Zélandu  

Úřad průmyslového vlastnictví Nového Zélandu je vládní agentura zodpovědná 

Ministerstvu pro hospodářský rozvoj. Úřad byl založen roku 1870 a je zodpovědný za 

udělování a evidenci práv k duševnímu vlastnictví. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Zajistit lidem možnost plného využití ekonomického potenciálu jejich duševního 

vlastnictví. 

− Zpracovávat patenty, ochranné známky, design a odrůdová práva. 

− Podporovat a provádět mezinárodní dohody. 

− Poskytovat pomoc a informace klientům. 

− Zachovávat a rozvíjet rejstřík patentových zástupců. 

− Přispívat k rozvoji politiky v oblasti práv duševního vlastnictví. 

− Působit jako přijímací kancelář pro Světové organizace duševního vlastnictví.  

Webová prezentace úřadu: 

 Stránky jsou laděny do bílo-modré kombinace s modrým, černým a červeným 

písmem. Vpravo nahoře se nachází vyhledávací pole. Menu je horizontální bez dalšího 

rolování. Uprostřed stránky jsou umístěny odkazy na způsoby ochrany průmyslového 

vlastnictví. Vpravo se nachází informace o online službách a aktuality.  (NOVÝ, 2014) 

 

Obrázek 23 - Úvodní webová stránka Nizozemského patentového úřadu 
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4.22 Německo 

Das Deutsche Patent- und Markenamt (DPMA ) - Německý úřad pro patenty a 

ochranné známky  

Německý úřad pro patenty a ochranné známky je ústředním orgánem v oblasti ochrany 

průmyslového vlastnictví v Německu. Zodpovídá se Ministerstvu spravedlnosti a ochrany 

spotřebitelů. Má kanceláře v Mnichově, Jeně a Berlíně. Kancelář byla založena jako 

"Reichspatentamt" v Berlíně a funguje již 130 let. Je zaměřena na ochranu duševního 

vlastnictví. Německý úřad pro patenty a ochranné známky jako národní orgán je partnerem 

v síti národních, evropských a mezinárodních práv průmyslového vlastnictví. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Poskytovat účinnou ochranu technickým vynálezům, ochranným známkám 

a průmyslovým vzorům výrobků. 

− Podporovat malé a střední podniky a také individuální vynálezce. 

− Informovat veřejnost o právu duševního vlastnictví platném v Německu. 

− Podporovat a financování inovací a technologií. 

 Webová prezentace úřadu: 

Stránky německého úřadu jsou bílo-modré s bílým, modrým a černým písmem. Menu 

je horizontální bez dalšího rolování. Vlevo se nachází vyhledávací pole. Stránka nabízí online 

služby a aktuality. Na pravé straně je press portál. (NĚMECKO, 2014) 

 

Obrázek 24 - Úvodní webová stránka Úřadu průmyslového vlastnictví – Nový Zéland 

http://www.dpma.de/english/the_office/cooperation/index.html
http://www.dpma.de/english/the_office/cooperation/index.html
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4.23 Norsko 

Patentstyret - Norwegian Industrial Property Office (NIPO ) - Norský úřad 

průmyslového vlastnictví 

Norský úřad průmyslového vlastnictví je orgánem státní správy odpovědný 

ministerstvu obchodu, průmyslu a rybolovu. NIPO působí jako orgán pro mezinárodní rešerši 

patentových přihlášek v rámci mezinárodního systému PCT (Patent Cooperation Treaty). 

NIPO provádí patentové průzkumy a analýzy pro zahraniční společnosti. 

Hlavní cíle úřadu: 

Podporovat inovace a vytváření hodnot pro právo duševního vlastnictví. 

Přispívat ke konkurenceschopnosti a přispívat k posílení norského obchodu a průmyslu. 

Zajišťovat odborné znalosti týkající se práv duševního vlastnictví. 

Umožnit podnikům zabezpečit své investice, jejich konkurenční pozici a vytvořit ekonomický 

růst v norské společnosti. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky norského úřadu jsou v bílo-šedivé kombinaci barev s černým a modrým 

písmem. Vpravo nahoře se nacházejí dvě vyhledávací pole - na vyhledávání na stránkách 

a v databázi. Dále je zde možnost přepnout stránky do jiného jazyka a možnost zvětšit písmo 

na stránce. Menu je horizontální bez dalšího rolování. V menu nalezneme odkaz “For 

ekspertar” - “Pro odborníky”, kde jsou nejnovější informace z národního i mezinárodního 

úřadu v oblasti průmyslového vlastnictví. Uprostřed stránky se nachází odkaz na manuál 

vysvětlující, co vše lze zahrnout do průmyslového vlastnictví a co lze ochránit. Vpravo jsou 

umístěny odkazy na hledání v databázi, možnost nastavit si alertní službu a statistiky. V zápatí 

stránky jsou kontakt na úřad. (NORSKO, 2014)  

 

Obrázek 25 - Úvodní webová stránka Německého úřadu pro patenty a ochranné známky 

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=de&tl=cs&u=http://www.patentstyret.no/nn/For-ekspertar/&usg=ALkJrhg6urkhsuyTKQMCB1gTh_QYMQcvsQ
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=de&tl=cs&u=http://www.patentstyret.no/nn/For-ekspertar/&usg=ALkJrhg6urkhsuyTKQMCB1gTh_QYMQcvsQ
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4.24 Polsko 

Urząd Patentowy Rzeczypospolitej Polskiej (UPRP )- Polský patentový úřad 

Polský patentový úřad byl založen dne 28. prosince 1918. Polský patentový úřad je 

ústředním orgánem státní správy ve věcech týkajících se ochrany průmyslového vlastnictví. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Zajišťovat právní ochranu průmyslového vlastnictví. 

− Shromažďovat a sdílet patentovou dokumentaci a literaturu. 

− Spoluvytvářet a popularizovat zásady ochrany průmyslového vlastnictví. 

− Rozhodovat o věcech týkajících se práv průmyslového vlastnictví (vynálezy, užitné 

vzory, ochranné známky, průmyslové vzory, topografie integrovaných obvodů, 

zeměpisná označení). 

− Vést veřejně dostupné záznamy, které obsahují informace o právním postavení 

chráněných předmětům průmyslového vlastnictví na polském území podle 

vnitrostátních právních předpisů. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky polského úřadu jsou laděny do bílo-šedé barvy s prvky červené. Stránky 

obsahují tři menu dvě vertikální a jedno horizontální. Stránky se automaticky přes Google 

překládají do angličtiny. Stránky neobsahují možnost přepnout do jiného jazyka. Vpravo 

nahoře se nachází vyhledávací pole. (POLSKO, 2014)  

 

Obrázek 26 - Úvodní webová stránka Norského úřadu průmyslového vlastnictví  
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4.25 Portugalsko 

Instituto Nacional da Propriedade Industrial (INPI )- Národní institut průmyslového 

vlastnictví 

Národní institut průmyslového vlastnictví byl založen v roce 1976 pod Ministerstvem 

zahraničního obchodu. INPI v současné době má formu veřejného autonomního ústavu, 

s právní subjektivitou s administrativní a finanční. Vykonává svou činnost pod dohledem 

a vedením Ministra spravedlnosti. 

 Hlavní cíle úřadu: 

− Zajistit ochranu a podporu průmyslového vlastnictví, a to jak na národní i mezinárodní 

úrovni. 

− Posílit firemní struktury země, zejména ve spolupráci s mezinárodními organizacemi. 

− Přidělovat a chránit práva průmyslového vlastnictví, interně i externě, ve spolupráci 

s mezinárodními organizacemi. 

− Šířit patentově technické a vědecké informace. 

− Podporovat využívání systému průmyslového vlastnictví, jehož cílem je posílit 

inovační a konkurenční schopnosti země. 

− Podporovat spravedlivou hospodářskou soutěž a boj proti padělání. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky jsou vyvedeny v bilo-šedivé kombinaci s černým a bílým písmem. První menu 

je horizontální a druhé na levé straně vertikální bez dalšího rolování. V horní části stránek je 

umístěno vyhledávací pole a možnost změny jazyka. Nalevo se nachází odkazy na online 

služby úřadu. Na pravé straně jsou umístěny novinky a události. V zápatí stránky jsou odkazy 

na Facebook a Twitter. (PORTUGALSKO, 2014) 

 

Obrázek 27 - Úvodní webová stránka Polského patentového úřadu 
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4.26 Řecko 

Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας - Hellenic Industrial Property Organisation - 

Úřad průmyslového vlastnictví 

Úřad průmyslového vlastnictví, je soukromá, finančně a administrativně nezávislá 

organizace. Úřad zahájil svou činnost od 1. 1. 1988. 

Hlavní cíle úřadu: 

− Udělovat patenty, užitné vzory a jiné typy ochrany průmyslového vlastnictví. 

− Působit jako přijímací úřad mezinárodních přihlášek v souladu se Smlouvou 

o mezinárodní spolupráci. 

− Fungovat jako kancelář pro přijímání žádostí pro ochranu průmyslových vzorů na 

mezinárodní úrovni a úrovni EU. 

− Poskytovat online informace o průmyslovém vlastnictví v Řecku. 

− Poskytovat rady a informace o současném právním systému v oblasti působnosti, 

patentování a správní politiky ochrany. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky řeckého úřadu mají šedo-bílou kombinaci s prvky červené a černé barvy. 

V horní části stránky se nachází menu bez možnosti dalšího rolování. Je zde umístěna 

možnost přepnutí jazyka a vyhledávací pole. V prostřední části se nachází poslední 

aktualizace a novinky. Vpravo jsou odkazy na online služby úřadu. Úřad má na svých 

stránkách odkazy na Facebook, Twitter a YouTube. V zápatí stránky jsou odkazy na 

mezinárodní organizace.  (ŘECKO, 2006) 

 

Obrázek 28 - Úvodní webová stránka Národního institutu průmyslového vlastnictví - Portugalsko 

http://www.obi.gr/
http://www.obi.gr/
http://www.obi.gr/OBI/OBI_EN/TopMenu_EN/Home_EN/tabid/71/Default.aspx
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4.27 Slovensko 

Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ÚPV) - Úřad průmyslového 

vlastnictví Slovenské republiky  

Úřad průmyslového vlastnictví Slovenské republiky je ústředním orgánem státní 

správy pro oblast průmyslového vlastnictví.  ÚPV byl zřízen 1. 1. 1993, zodpovídá se vládě 

Slovenské republiky. 

 Hlavní cíle úřadu: 

− Vést ústřední fond patentové a známkové dokumentace, zpřístupňovat jej veřejnosti. 

− Působit jako specializované středisko patentových informací na Slovenské republice. 

− Dohlížet na dodržování mezinárodních smluv na ochranu průmyslového vlastnictví, 

kterými je Slovenská republika vázána. 

− Podporovat rozvoj technické tvořivosti a ochranu jejích výsledků, vzdělávání 

a popularizaci v oblasti duševního vlastnictví. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky slovenského úřadu jsou v bilo-modré barvě s černým písmem. Vpravo nahoře 

je umístěno vyhledávací pole. Vertikální menu se nachází na levé straně stránek. Uprostřed 

stránky jsou umístěny aktuality. Stránky obsahují důležité odkazy, přístup k databázím 

a anketu. V levé části se nacházejí odkazy na služby úřadu, produkty úřadu a kontakty na 

úřad. V zápatí jsou odkazy na Facebook. (SLOVENSKO, 2014) 

 

Obrázek 29 - Úvodní webová stránka Úřadu průmyslového vlastnictví - Řecko 
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4.28 Slovinsko 

Urad Republike Slovenije za intelektualno lastnino -  Slovenian Intellectual Property 

Office - Slovinský úřad průmyslového vlastnictví 

Úřad je odpovědný za plnění úkolů v oblasti duševního vlastnictví, včetně autorského 

práva a průmyslového vlastnictví.  

Hlavní cíle úřadu: 

− Vytvářet efektivní a mezinárodně srovnatelné infrastruktury v oblasti práv 

k duševnímu vlastnictví. 

− Podporovat inovace. 

− Zlepšovat konkurenceschopnost slovinského inovačního prostředí. 

− Zvyšovat povědomí veřejnosti o významu ochrany práv duševního vlastnictví. 

− Provádět řízení v oblasti průmyslového vlastnictví. 

− Vést evidenci práv průmyslového vlastnictví. 

− Připravovat právní předpisy v oblasti duševního vlastnictví. 

− Poskytovat informační služby, týkající se práv průmyslového vlastnictví. 

− Zastupovat Slovinskou republiku v zahraničních a mezinárodních organizacích 

v oblasti duševního vlastnictví. 

− Vydávat Úřední věstník průmyslového vlastnictví. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky jsou bílo-šedé s prvky červené barvy. V horní části stránek je umístěno 

vyhledávací pole. Stránky obsahují dvě menu jedno horizontální a jedno vertikální bez 

možnosti rolování. Na pravé straně se nachází přístupy na bulletin úřadu, databáze a e-služby. 

Uprostřed stránky jsou umístěny zprávy a důležité informace. (SLOVINSKO, 2014) 

 

Obrázek 30 - Úvodní webová stránka Úřadu průmyslového vlastnictví Slovenské republiky 

http://www.uil-sipo.si/
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4.29 Španělsko 

La Oficina Española de Patentes y Marcas (OEPM) -  Spain Patent and Trademark 

Office (SPTO) - Španělský patentový úřad 

Španělský patentový úřad je autonomní orgán Ministerstva průmyslu, který propaguje 

a podporuje technologický a hospodářský rozvoj. Poskytuje právní ochranu na různé typy 

průmyslového vlastnictví a udělování patentů, užitných vzorů, průmyslových vzorů, ochranné 

známky, obchodní názvy a práva chránící topografií polovodičových výrobků. 

 Hlavní cíle úřadu: 

− Šířit informace o různých formách ochrany průmyslového vlastnictví. 

− Zastupovat Španělsko na mezinárodní úrovni. 

− Poskytovat služby v oblasti informačních technologií na základě informací z různých 

typů průmyslového vlastnictví.  

− Chránit a podporovat zakládání podniků a technologických inovací. 

− Předávat informace, vést výzkumnou činnost prostřednictvím zachování sbírek 

dokumentů a databází. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky španělského úřadu jsou v bílo-modré kombinaci barev. Stránky obsahují dvě 

menu jedno horizontální a jedno vertikální bez možnosti dalšího rolování. V horní části 

stránek je umístěna možnost zvětšení písma a vyhledávací pole. Uprostřed stránky se nachází 

základní informace o průmyslovém vlastnictví, odkazy na databáze, zprávy a tiskové zprávy. 

Ve spodní části stránek jsou odkazy na Facebook, Twitter, Flickr, Scribd, YouTube.  

(ŠPANĚLSKO, 2014) 

 

Obrázek 31 - Úvodní webová stránka Slovinského úřadu průmyslového vlastnictví  

http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=auto&tl=cs&u=http://www.minetur.gob.es/&usg=ALkJrhiijtXN6hSUnr3xZXiknAhXoIf5Ow
http://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=cs&rurl=translate.google.cz&sl=auto&tl=cs&u=http://www.minetur.gob.es/&usg=ALkJrhiijtXN6hSUnr3xZXiknAhXoIf5Ow
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4.30 Švédsko 

Patent - och registreringsverket -  Swedish Patent and Registration Office (PRV) - 

Švédský patentový a registrační úřad 

Švédský patentový a registrační úřad je orgánem státní správy financovaný převážně 

z poplatků. Úřad má kanceláře ve Stockholmu a Söderhamnu. 

Hlavní cíle úřadu:  

− Chránit nápady pomocí patentů, ochrany designu a ochranné známky. 

− Pomáhat svým zákazníkům a být spolehlivým zdrojem informací a ochrany 

průmyslového vlastnictví. 

− Podporovat rozvoj a prosperitu Švédska. 

− Zajišťovat dodržovaní mezinárodních úmluv. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky jsou v bilo-šedé barvě s červenými prvky a černým písmem. V horní části je 

umístěno vyhledávací pole. Menu je horizontální. Vpravo nahoře je odkaz “For IP 

Professionals” - kde se nachází důležité informace o průmyslovém vlastnictví, včetně odkazů 

na  Facebook, Twitter, Blogger, MySpace, Google, Linkedln. V zápatí stránky jsou odkazy na 

periodika, vzdělávací programy, newsletter. (ŠVÉDSKO, 2014) 

 

Obrázek 32 - Úvodní webová stránka Španělského patentového úřadu 
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4.31 Švýcarsko 

Institut Federal da Proprietad Intellectuala -Swiss Federal Institute of Intellectual 

Property - Švýcarský federální institut duševního vlastnictví 

Švýcarský federální institut duševního vlastnictví je federální agentura zabývající se 

průmyslovým vlastnictvím a má své sídlo v Bernu. Byla založena v roce 1888 a je autonomní 

a nezávislá na Švýcarském rozpočtu. 

Hlavní cíle úřadu:  

− Být kontaktním místem pro zákazníky, pokud jde o ochranu průmyslových práv 

(ochranné známky, patenty a průmyslové vzory) ve Švýcarsku 

− Zajišťovat národní podávání přihlášek a přiznávání práva průmyslového vlastnictví 

a spravovat je. 

− Podporovat systém duševního vlastnictví, především malé a střední podniky ve 

Švýcarsku. 

− Poskytovat poradenství vládě, připravovat právních předpisy ve Švýcarsku a na 

mezinárodní úrovni. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky úřadu jsou v bílo-šedé kombinaci s prvky v modro-zelené barvě. Vpravo 

nahoře je možnost přepnutí stránky do jiného jazyka a vyhledávací pole. Uprostřed stránek se 

nachází odkaz na stránky určené pro začátečníky a pro malé a střední podniky. Po pravé 

straně jsou umístěny důležité odkazy na online služby a aktuální informace. Na levé straně 

pak kontakty a novinky o úřadu. (ŠVÝCARSKO, 2014) 

 

Obrázek 33 - Úvodní webová stránka Švédského patentového a registračního úřadu 
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4.32 Turecko 

Türk Patent Enstitüsü - (TPE) - Turkish Patent Institut - Turecký patentový úřad 

Turecký patentový úřad vznikl 19. 6. 1994 jako samostatný právní subjekt se 

samostatným rozpočtem pod Ministerstvem průmyslu a obchodu. 

 Hlavní cíle úřadu:  

− Poskytovat účinnou ochranu a rozšiřovat využívání práv průmyslového vlastnictví. 

− Podporovat turecký průmysl a technologie v globální konkurenci. 

− Přispívat k rozvoji tureckého hospodářství a technologií, podporovat kreativitu 

a inovace. 

− Zajišťovat účinnou ochranu patentů, ochranných známek, průmyslových vzorů 

a jiných práv průmyslového vlastnictví. 

− Poskytovat znalosti v oblasti průmyslového vlastnictví v celé zemi a spolupracovat 

se souvisejícími odvětvími. 

− Reprezentovat Turecko na mezinárodních platformách a posílit spolupráci na ochranu 

zájmů a rozvoje turecké hospodářství. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky tureckého úřadu jsou v bílo-šedé kombinaci s prvky červené a černé barvy. 

Vpravo nahoře je možnost přepnutí stránek do anglického jazyka a vyhledávací pole. 

Uprostřed stránky se nachází odkazy na online služby průmyslového vlastnictví s možností 

vyhledání v databázích a dále služby, ve kterých jsou obsaženy všeobecné informace o dílčích 

součástech průmyslového vlastnictví. V zápatí stránky jsou kontakty na úřad, online bulettin 

a odkazy na sociální media - Twitter, YouTube a Dailymotion. (TURECKO, 2014) 

 

Obrázek 34 - Úvodní webová stránka Švýcarského federálního institut duševního vlastnictví 
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4.33 Velká Británie 

Intellectual Property Office - Úřad průmyslového vlastnictví Velké Británie 

Úřad průmyslového vlastnictví byl zřízen v roce 1852 a současný název úřadu byl 

zaveden dne 2. dubna 2007 

Hlavní cíle úřadu:  

− Podporovat růst Velké Británie reformou politiky průmyslového vlastnictví. 

− Chránit průmyslové vlastnictví ve Velké Británii i na mezinárodní úrovni. 

− Vzdělávat spotřebitele k respektování práv duševního vlastnictví. 

− Spolupracovat s policií a pomáhat snížit tok padělaného zboží do Velké Británie. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky jsou v modro-bílí kombinaci s černými prvky a písmem. Stránky nejsou přímo 

Úřadu průmyslového vlastnictví, ale vlády Velké Británie. Horní část stránek obsahuje 

vyhledávací pole a horizontální menu, které se vztahuje na stránky jako celek tudíž k vládě. 

Dále zde nalezneme vertikální menu, které již je zaměřeno na průmyslové vlastnictví. 

Prostřední část se zaměřuje na úřad a jeho činnost. Obsahuje také odkazy na sociální sítě - 

IPO blog, Twitter, Linkedln, Facebook, YouTube. V další části se nacházejí odkazy na 

dokumenty, publikace a statistiky úřadu. V dolní části stránky jsou kontakty na úřad. 

(VELKÁ, 2014)  

 

Obrázek 35 - Úvodní webová stránka Tureckého patentového úřadu 
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4.34 Spojené státy Americké 

The United States Patent and Trademark Office (USPTO) - Americký patentový 

a známkový úřad 

Americký patentový a známkový úřad je federální agentura pro udělování patentů 

v USA a registraci ochranných známek. 

Hlavní cíle úřadu:  

− Podporovat rozvoj vědy a užitečných umění. 

− Zajistit autorům a vynálezcům výhradní právo na jejich objevy. 

− Registrovat ochranné známky na základě ustanovení o obchodu. 

− Zajistit důležitá ustanovení o duševním vlastnictví v oblasti volného obchodu a jiných 

mezinárodních dohod. 

− Zajistit účinnou ochranu duševního vlastnictví pro inovátory a podnikatele v USA. 

Webová prezentace úřadu: 

Stránky amerického úřadu jsou v bilo-modré kombinaci s černým záhlavím. V záhlaví 

je umístěno vyhledávací pole a možnost rovnou vyhledávat v databázi patentů nebo 

ochranných známek. Menu je vertikální. Uprostřed stránky jsou oblíbené odkazy a novinky. 

V zápatí se nacházejí odkazy na kontakty na úřad, na národní organizace a informace o úřadu. 

(SPOJENÉ, 2014) 

  

 

Obrázek 36 - Úvodní webová stránka Úřadu průmyslového vlastnictví – Velká Británie 
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4.35 Zhodnocení webových prezentací úřadů průmyslového 

vlastnictví 

Většina úřadů pro průmyslové vlastnictví má webové stránky přehledné, intuitivně 

ovladatelné a vkusné bez zbytečných grafických prvků. Převládá modro-bílo-černá 

kombinace barev. Proto je následující rozbor zaměřen na prvky pro zvýšení uživatelského 

komfortu, jako jsou možnosti přepínání do více jazyků, možnost zvětšení písma, přepínání do 

databází a stránek mezinárodních institucí a použití vyhledávacích formulářů. 

Stát Jazyk 
Mezinárodní 
odkazy 

Kontakty 
Vlastní 
databáze 

Vyhledávací 
formulář 

Zvětšení 
písma 

Austrálie ne ano ano ano ano ne 

Rakousko ne ano ano ano ano ne 

Belgie ne ano ano ne ano  ne 

Kanada ano ano ano ano ano ne 

Chile ano ano ano ano ano ne 

Česká republika ano ano ano ano ano ne 

Dánsko ano ano ano  ano ano  ne 

Estonsko ano  ano ano ano ano ne 

Finsko ano ano ano ano ano ne 

Francie ne ano ano ano ano ne 

Německo ano ano ano ano ano ne 

Řecko ano ano ano ano ano ne 

Maďarsko ano ano ne ano ano ne 

Island ano ano ano ano ano ano 

Irsko ne ano ano ano ano ne 

Izrael ano ano ano ano ano ano 

Itálie ano ano ano ne  ano  ne 

Japonsko ano ano ano ano google ano 

 

Obrázek 37 - Úvodní webová stránka Amerického patentového a známkového úřadu 
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Stát Jazyk 
Mezinárodní 
odkazy 

Kontakty 
Vlastní 
databáze 

Vyhledávací 
formulář 

Zvětšení 
písma 

Austrálie ne ano ano ano ano ne 

Rakousko ne ano ano ano ano ne 

Belgie ne ano ano ne ano  ne 

Kanada ano ano ano ano ano ne 

Chile ano ano ano ano ano ne 

Česká republika ano ano ano ano ano ne 

Dánsko ano ano ano  ano ano  ne 

Estonsko ano  ano ano ano ano ne 

Finsko ano ano ano ano ano ne 

Francie ne ano ano ano ano ne 

Německo ano ano ano ano ano ne 

Řecko ano ano ano ano ano ne 

Maďarsko ano ano ne ano ano ne 

Island ano ano ano ano ano ano 

Irsko ne ano ano ano ano ne 

Izrael ano ano ano ano ano ano 

Itálie ano ano ano ne  ano  ne 

Japonsko ano ano ano ano google ano 

Korea ano ano ano ano  ano  ne 

Lucembursko ne ano ano ne ano ne 

Mexiko ne ne ano ano google ne 

Nizozemí ano ano ano ano ano ano 

Nový Zéland ne ano ano ano ano ne 

Norsko ano ano ano ano ano ano 

Polsko ne ano ano ano ano ano 

Portugalsko ano ano ano ano ano ne 

Slovenská 
republika 

ano ano ano ano ano ne 

Slovinsko ano ano ano ano ano  ne 

Španělsko ne ano ano ano ano ano 

Švédsko ano  ano  ano  ano ano ne 

Švýcarsko ano ano ano ano ano ne 

Turecko ano  ano ano  ano google ne 

Velká Británie ne ano ano ne ano ne 

Spojené státy 
Americké 

ne ano ano ano ano  ne 

Tabulka 1 – Přehled prvků pro zvýšení komfortu uživatelů webových stránek 
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Všechny zahraniční úřady průmyslového vlastnictví nabízí své webové stránky 

v úředních jazycích své země. Velká část úřadů přidává ještě možnost přepnutí do dalších 

jazyků (viz tabulka 2) nejčastěji do angličtiny. 

 

Stát Jazyk Stát Jazyk 

Austrálie angličtina Japonsko japonština, angličtina 

Rakousko němčina Korea korejština, angličtina 

Belgie francouzština Lucembursko francouzština 

Kanada angličtina, francouzština Mexiko španělština 

Chile španělština, angličtina Nizozemí angličtina, holandština 

Česká republika čeština, angličtina, 
němčina, francouzština 

Nový Zéland angličtina  

Dánsko dánština, angličtina Norsko norština, angličtina, 
Bokmål  

Estonsko estonština, angličtina Polsko polština 

Finsko finština, švédština, 
angličtina 

Portugalsko portugalština, angličtina 

Francie francouzština Slovenská republika slovenština, angličtina 

Německo němčina, angličtina Slovinsko slovinština, angličtina 

Řecko řečtina, angličtina Španělsko španělština 

Maďarsko turečtina, angličtina Švédsko švédština, angličtina 

Island islandština, angličtina Švýcarsko němčina, italština, 
angličtina, francouzština, 
rumantsch  

Irsko angličtina Turecko turečtina, angličtina 

Israel angličtina, hebrejština, 
ruština, arabština 

Velká Británie angličtina 

Itálie italština, angličtina  Spojené státy 
Americké 

angličtina 

Tabulka 2 – Jazykové verze webových stránek úřadů 
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Graf 1 – Jazykové verze webových stránek úřadů 

 

Použití vyhledávacího pole je součástí všech sledovaných stránek. Zajímavostí je 

propojení tohoto pole s vyhledávačem Google u Mexika a Turecka. 
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Vyhledávací 
pole 
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Rakousko ano Korea ano  

Belgie ano  Lucembursko ano 

Kanada ano Mexiko google 
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Česká republika ano Nový Zéland ano 

Dánsko ano  Norsko ano 
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Stát 
Vyhledávací 
pole 

Stát 
Vyhledávací 
pole 

Maďarsko ano Švédsko ano 

Island ano Švýcarsko ano 

Irsko ano Turecko google 

Izrael ano Velká Británie ano 

Itálie ano  Spojené státy Americké ano  

Tabulka 3 – Vyhledávací pole na webových stránkách úřadů 

 

Nabídka zvětšení písma je na stránkách úřadů poměrně ojedinělá, i když je možné 

zvětšit písmo pomocí prohlížeče, jistě by přispěla k většímu komfortu uživatelů. Vzhledem 

k malé velikosti písma jsou např. stránky maďarského Úřadu průmyslového vlastnictví 

obtížně čitelné. 

Stát 
Zvětšení 
písma 

Stát 
Zvětšení 
písma 

Austrálie ne Japonsko ano 

Rakousko ne Korea ne 

Belgie ne Lucembursko ne 

Kanada ne Mexiko ne 

Chile ne Nizozemí ano 

Česká republika ne Nový Zéland ne 

Dánsko ne Norsko ano 

Estonsko ne Polsko ano 

Finsko ne Portugalsko ne 

Francie ne Slovenská republika ne 

Německo ne Slovinsko ne 

Řecko ne Španělsko ano 

Maďarsko ne Švédsko ne 

Island ano Švýcarsko ne 

Irsko ne Turecko ne 

Izrael ano Velká Británie ne 

Itálie ne Spojené státy Americké ne 

Tabulka   – Možnost zvětšení písma na webových stránkách úřadů 
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Graf 2 – Možnost zvětšení písma na webových stránkách úřadů 

 

Všechny jmenované úřady nabízejí na svých stránkách odkazy na mezinárodní úřady 

průmyslového vlastnictví. Poskytují také vstup do vlastních odborných databází. Státy 

Beneluxu mají jednotnou databázi. 

 

  

ano  
21% 

ne 
79% 

Možnost změny velikosti písma na stránce 
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5 Analýza rozhraní databází průmyslového vlastnictví 

K analýze rozhraní databází průmyslového vlastnictví byla vybrána databáze českého 

Úřadu průmyslového vlastnictví a mezinárodní zástupce WIPO. 

5.1 Norma ISO 9241 (ČSN EN ISO 9241) 

Mezinárodní standard popisuje interakci mezi uživatelem a počítačem. Jeho hlavním 

účelem je snížit zdravotní rizika při práci s počítačem a ulehčit uživatelům komunikaci 

s aplikací. Celý název je „Ergonomické požadavky na kancelářské práce se zobrazovacími 

terminály“. Norma byla vypracována technickou komisí ISO / TC 159 a má následující 

strukturu: 

− Část 1: Obecný úvod 

− Část 2: Požadavky na pracovní úkoly - pokyny 

− Část 3: Požadavky na pracovní displeje 

− Část 4: Požadavky na klávesnice 

− Část 5: Požadavky na uspořádání pracovního místa a na pracovní polohu 

− Část 6: Požadavky na pracovní prostředí 

− Část 7: Požadavky na displeje z hlediska odrazů 

− Část 8: Požadavky na zobrazení barev 

− Část 9: Požadavky na vstupní zařízení 

− Část 10: Základní zásady vytváření dialogu 

− Část 11: Údaje o možnostech využití 

− Část 12: Zobrazení informací 

− Část 13: Vedení uživatelů 

− Část 14: Vedení dialogu s použitím menu 

− Část 15: Vedení dialogu pomocí povelových jazyků 

− Část 16: Vedení dialogu pomocí přímé manipulace 

− Část 17: Vedení dialogu pomocí obrazovkových formulářů  
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5.2 Vyhledávání v databázi 

5.2.1 Úřad průmyslového vlastnictví 

Základní vyhledávání 

 

Uživatelské rozhraní Rešeršní databáze patentů a užitných vzorů poskytuje 

v základním vyhledávání jednoduchý formulář o dvanácti položkách. Pro každou položku je 

zde nápověda a u MPT (Mezinárodní patentové třídění) je i výběr z číselníku. Mezi příslušné 

selekční údaje patří číslo přihlášky, číslo dokumentu zápisu, název, přihlašovatel/majitel, 

původce, datum podání přihlášky, datum práva přednosti, datum zveřejnění přihlášky, datum 

udělení, datum publikace, MPT, anotace. U šesti položek je možné nastavit relační operátory 

= , ˂, ˃. Počet řádků na výstup je možný změnit na 50, 100, 500.  

  

 

Obrázek 38 – ÚPV uživatelské rozhraní – základní vyhledávání 
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Rozšířené vyhledávání: 

 

Vyhledávací formulář má čtyři hlavní části. V prvním sloupci vlevo je možné nastavit 

název pole pomocí rozvinovací roletky v sedmi položkách. V dalším sloupci je možno 

nastavit relační operátor. V prostředním sloupci se zadává hledaný termín. Vyhledávat dle 

více kritérií je možné s pomocí čtvrtého sloupce, kde se pomocí rozvinovací roletky nastavují 

booleovské operátory - AND ,OR, ANDNOT. Dále je zde možné nastavit skupinu – přihláška 

vynálezu, přihláška užitného vzoru, evropský patent, dodatkové osvědčení na léčiva, licenci, 

platnou nabídku licence, normalizovaný tvar, řazení sestupně a výstup pomocí zaškrtnutí. 

Stejně jako u základního vyhledávání jsou u polí nápovědy a u MPT i číselník. 

  

 

Obrázek 39 - ÚPV uživatelské rozhraní – rozšířené vyhledávání 
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5.2.2 WIPO - PATENSCOPE  

Základní vyhledávání: 

 

Uživatelské rozhraní databáze PATENSCOPE v základním vyhledávání obsahuje 

vyhledávací pole a pole kde je možnost si pomocí roletky vybrat z osmi možností názvu pole. 

U vyhledávacího pole se nachází nápověda. 

Rozšířené vyhledávání: 

 

V rozšířeném vyhledávání se nachází vyhledávací pole s možností nápovědy. Dotaz je 

možné upřesnit pomocí booleovských operátorů AND, OR,NOT  a fuzzy logického operátoru 

 

Obrázek 40 - WIPO uživatelské rozhraní – základní vyhledávání 

 

 

Obrázek 41 - WIPO uživatelské rozhraní – rozšířené vyhledávání 
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"~" a zástupných znaků * a ?. Rozhraní umožňuje nastavení jednoho z devíti jazyků – 

arabštiny, čínštiny, angličtiny, estonštiny, francouzštiny, němčiny, hebrejštiny, japonštiny, 

korejštiny, portugalštiny, ruštiny, španělštiny a vietnamštiny. Vyhledávání je možné ještě 

rozšířit o „office“ kde je čtyřicet jedna zemí a úřadů na výběr.  

Kombinované vyhledávání:  

 

V kombinovaném vyhledávání je formulář o dvanácti položkách a třech sloupcích. 

V prvním sloupci lze nastavit operátor při vyhledávání z více kritérií. V dalším sloupci 

u položek je možné pomocí roletky změnit název pole a v dalším sloupci se píše samotný 

vyhledávaný text. U tohoto pole je opět nápověda. Dále zde je možné nastavit jazyk, office 

a je zde možnost přidat či ubrat vyhledávací pole.  

 

 

Obrázek 42 - WIPO uživatelské rozhraní – kombinované vyhledávání 

 



78 

 

5.3 Ochranné známky  

5.3.1 Úřad průmyslového vlastnictví  

 

Databáze ochranných známek úřadu průmyslového vlastnictví má základní i pokročilé 

vyhledávání, rozsáhlou nápovědu, seznam mezinárodních názvů farmaceutických látek 

nezpůsobilých průmyslově právní ochrany, přehled položek řízení.   

Základní vyhledávání: 

 

 

Obrázek 43 - Úvodní webová stránka do databáze ÚPV 

 

Obrázek 44 - ÚPV uživatelské rozhraní – základní vyhledávání- ochranné známky 

http://www.who.int/druginformation/general/innlists.shtml
http://www.who.int/druginformation/general/innlists.shtml
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Uživatelské rozhraní databáze ochranných známek poskytuje v základním vyhledávání 

jednoduchý formulář o jedenácti položkách. Pro každou položku je zde nápověda a u tříd 

výrobků a služeb ardenského obrazového třídění je i výběr z číselníku. Mezi příslušné 

selekční údaje patří číslo přihlášky, číslo zápisu, znění ochranné známky, třídy výrobků 

a služeb, seznam výrobků a služeb, vídeňské obrazové třídění, vlastník/přihlašovatel, datum 

podání přihlášky, datum práva přednosti, datum zveřejnění, datum zápisu. U šesti položek je 

možné nastavit relační operátory  = , ˂ , ˃.  Je zde možné nastavit zdroj – UPV, OHIM, 

WIPO, WIPO - EM/EU, WIPO v řízení, WIPO - 6ter.  Počet řádků na výstup je možný 

změnit na 50, 100, 500.  

Pokročilé vyhledávání: 

 

Uživatelské rozhraní v pokročilém vyhledávání poskytuje formulář o položkách 

a čtyřech sloupcích. V prvním sloupci můžeme změnit název pole pomocí roletky.  Ve 

druhém sloupci je možné nastavit relační operátory = ,˂ , ˃. V dalším sloupci se zadává 

samotný hledaný text, u těchto polí jsou opět nápovědy a u tříd i číselníky. V posledním 

sloupci je možnost nastavit booleovské operátory. Dále je zde možné si zvolit výstup, druh 

ochranné známky – slovní, barva, kombinovaná, zvuková, obrazová, hologram, slovní 

grafická prostorová, ostatní; stav ochranné známky - podaná, zveřejněná, zapsaná, zaniklá, 

zrušená/neplatná, zamítnutá/zpětvzatá; kategorie známky – úřední značka, znak, zkratka, erb, 

vlajky, název, státní znak; barevnost a kolektivní známka. 

 

Obrázek 45 - ÚPV uživatelské rozhraní – rozšířené vyhledávání - ochranné známky 
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5.3.2 WIPO – MADRID 

Základní vyhledávání: 

 

V základním vyhledávání nalezneme formulář o čtrnácti polích a třech sloupcích. 

V prvním sloupci se nastavuje operátor AND, OR, ANDNOT, ORNOT. V prostředním 

sloupci pomocí roletky je možné změnit název pole. V posledním sloupci se zadávají hledané 

údaje. Zaškrtávací vyhledávací pole umožňuje hledání zápisů bez platnosti, aplikací/žádostí 

ve zpracování, aktivních registrací. Výsledky vyhledávání si na stránce můžeme nastavit na 

10, 25, 50, 100, 500, 1000. 

 

Rozšířené vyhledávání: 

 

 

Obrázek 46 - WIPO uživatelské rozhraní – základní vyhledávání – ochranné známky 

 

Obrázek 47 - WIPO uživatelské rozhraní – rozšířené vyhledávání – ochranné známky 
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Rozšířené vyhledávání obsahuje jedno vyhledávací pole. Nad tímto polem jsou 

umístěny operátory. Dále je možné si nechat zobrazit 10, 25, 50, 100, 500, 1000 výsledků na 

stránce. Je zde možné zaškrtnout vyhledávání podle – hledání zápisů bez platnosti, 

aplikací/žádosti ve zpracování, aktivních registrací. 

 

5.4 Průmyslové vzory 

5.4.1 Úřad průmyslového vlastnictví 

Základní vyhledávání: 

 

 

Základní vyhledávání nám nabídne formulář o devíti polích a třech sloupcích. 

V prvním sloupci jsou selekční údaje – číslo přihlášky, číslo zápisu, název, vlastník, původce, 

datum podání přihlášky, číslo věstníku publikace, datum zveřejnění, zatřídění Locarnské. 

V druhém sloupci u čtyř polí lze nastavit relační operátory. V posledním sloupci vypisujeme 

hledaný termín u těchto polí je nápověda a u Locarnského třídění i číselník. 

  

 

Obrázek 48 - ÚPV uživatelské rozhraní – základní vyhledávání – průmyslové vzory 
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Pokročilé vyhledávání: 

 

V pokročilém vyhledávání je formulář o šesti polích a čtyřech sloupcích. V prvním 

sloupci jsou názvy polí, která se pomoci roletky dají změnit. V dalším sloupci je možné 

použít relační operátory  = , ˂, ˃. V prostředním sloupci se zadávají vyhledávané termíny 

a jsou zde opět nápovědy k jednotlivým polím včetně číselníku. Posledním sloupci je možné 

nastavit operátory AND, OR, ANDNOT, normalizovaný tvar, obrazovou galerii a výstup. 

 

5.4.2 WIPO – HAGUE 

Základní vyhledávání: 

 

 

 

Obrázek 49 - ÚPV uživatelské rozhraní – rozšířené vyhledávání – průmyslové vzory 

 

 

Obrázek 50 - WIPO uživatelské rozhraní – základní vyhledávání – průmyslové vzory 
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Základní vyhledávání obsahuje vyhledávací pole. Pomocí roletky je možné nastavit 

výsledky vyhledávání, aby obsahovaly – některé z těchto slov, všechna tato slova, tuto 

přesnou frázi. 

Pokročilé vyhledávání: 

 

Pokročilé vyhledávání WIPO – HAGUE je formulář o osmi polích a třech sloupcích. 

V prvním sloupci je možné nastavit operátory AND, OR, ANDNOT, ORNOT, XOR, NEAR. 

V prostředním lze pomocí roletky změnit název pole, v dalším sloupci se píše samotný 

vyhledávaný text. 

 

5.5 Porovnání databází 

Použité prvky při porovnávání databází: 

− Vyhledávání základní  

− Vyhledávání pokročilé 

− Operátory 

− Nápověda k celé databázi 

− Nápověda dle normy u jednotlivých polí 

− Jednotný grafický prvek – ikony 

K posouzení nápovědy a grafických prvků byla norma ISO 9241. 

„Informace poskytované jako uživatelské rady by měly být snadno rozlišitelné od 

jiných zobrazených informací“  

„Obrazové tipy by měly implicitně (obecný tip) nebo explicitně (specifický tip) 

vyznačit druhy vstupů, které budou systémem dialogu akceptovány“ (ČSN, 1998)  

 

 

Obrázek 51 - WIPO uživatelské rozhraní – rozšířené vyhledávání – průmyslové vzory 
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Porovnávané prvky 
ÚPV - Patenty a 

užitné vzory 
WIPO - PATENTSCOPE 

Vyhledávání základní  formulář 12 polí formulář 1 pole 

Vyhledávání pokročilé formulář 7 polí formulář 1 pole 

Operátory 
Booleovské, 

relační 

Booleovské, relační, 

proximitní 

Nápověda k celé databázi ano ano 

Nápověda dle normy u jednotlivých 

polí ano + číselník ano 

Jednotný grafický prvek - ikony ano ano 
Tabulka 5 – Porovnání databází patentů a užitných vzorů 

 

Porovnávané databáze mají oba druhy vyhledávání – základní i pokročilé. Obsahují 

dokument s rozsáhlou nápovědou jak vyhledávat. Dle normy má česká databáze 

i PATENTSCOPE ikonku, která se zobrazuje nápovědu k jednotlivým polím v novém okně 

a zároveň je jednotně graficky znázorněna (otazník). Česká databáze nabízí u polí příklad, jak 

formulovat požadovaný text. Obě databáze podporují booleovské operátory.  

 

Porovnávané prvky 
ÚPV - Ochranné 

známky 
WIPO - MADRID 

Vyhledávání základní  formulář 11 polí formulář 14 polí 

Vyhledávání pokročilé formulář 6 polí formulář 1 pole 

Operátory 
Booleovské, 

relační 

Booleovské, relační, 

proximitní 

Nápověda k celé databázi ano ano 

Nápověda dle normy u jednotlivých 

polí ano + číselník ne 

Jednotný grafický prvek - ikony ano ne 
Tabulka 6 – Porovnání databází ochranných známek 

 

 

Databáze ochranných známek jsou strukturovány jako předchozí patentové databáze. 

WIPO – MADRID neodpovídá normě v nabídce nápovědy u jednotlivých polí, ale 

v základním vyhledávání nabízí u jednotlivých polí příklady formulace zápisu. Tato databáze 

neobsahuje grafické prvky. 
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Porovnávané prvky 

ÚPV - 

Průmyslové 

vzory 

WIPO - HAGUE 

Vyhledávání základní  formulář 9 polí formulář 1 pole 

Vyhledávání pokročilé formulář 6 polí formulář 8 polí 

Operátory 
Booleovské, 

relační 

Booleovské, relační, 

proximitní 

Nápověda k celé databázi ano ano 

Nápověda dle normy u jednotlivých 

polí ano + číselník ne 

Jednotný grafický prvek - ikony ano ne 
Tabulka 7 – Porovnání databází průmyslových vzorů 

 

Databáze průmyslových vzorů jsou strukturovány jako předchozí patentové databáze. 

Odlišná je WIPO – HAGUE pouze tím, že obsahuje více vyhledávacích polí v pokročilém 

vyhledávání. WIPO – HAGUE chybí nápověda dle doporučení normy a neobsahuje grafické 

prvky. 

Všechny porovnávané databáze mají přehledné intuitivně ovladatelné uživatelské 

rozhraní. Nabízejí základní i pokročilé vyhledávání s nápovědou. Dle normy mají české 

databáze nápovědu i grafické prvky. Všechny databáze podporují booleovské operátory.  

Celkově se uživatelské rozhraní českých databází zdá přehlednější a uživatelsky přívětivější 

hlavně pro laickou veřejnost. Kladem uživatelského rozhraní ÚPV je grafická jednotnost 

a struktura stránek. 
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Závěr 

Duševní vlastnictví a jeho součást průmyslové vlastnictví se jednotlivé státy snaží 

chránit. K této ochraně byl vypracován systém zahrnující jednotlivé typy průmyslového 

vlastnictví (patenty, ochranné známky, průmyslové vzory, označení původu/ zeměpisné 

označení, užitné vzory), legislativu a úřady národní i mezinárodní. Úřady starající se 

o průmyslové vlastnictví v jednotlivých státech mají různé názvy a cíle. Mezi cíle, které jsou 

téměř všem úřadům společné, patří ochrana duševního vlastnictví dané země, dokumentace 

vlastnických práv, podpora inovativních řešení a vedení společnosti k respektování autorství 

u duševního vlastnictví.  

Vybrané úřady (s využitím úřadů zahrnutých do seznamu OECD) disponují webovými 

stránkami s příjemným designem a intuitivním ovládáním. Stránky poskytují dostatečně 

množství online informací a služeb. Tyto služby poskytují úřady většinou zdarma. 

Stránky obsahují i prvky pro zlepšení komfortu uživatelů. Nabízejí svůj obsah 

v různých jazykových verzích, propojení na stránky mezinárodních institucí a do ostatních 

databází.  

Z porovnávání databází ÚPV ČR a WIPO vyplývá, že obě obsahují základní 

i pokročilé způsoby vyhledávání, pomocí vyplnění formulářů. Upřesnění vyhledávaného 

pojmu pomocí operátorů. Obě databáze obsahují nápovědu u pole, ale WIPO pouze 

u PATENTSCOPE. České databáze vystavené veřejně, bezplatné a uživatelsky lehce 

dostupné jsou uživatelsky vstřícnější. Nabízí mimo nápovědy i konkrétní příklady zápisu, 

jednotlivé části má graficky sjednocené. Česká databáze ve sledovaných prvcích odpovídá 

doporučení normy ISO 9241.  

Úřad průmyslového vlastnictví patří v dané oblasti mezi uznávané instituce 

v mezinárodním kontextu. 
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Švýcarsko. Eidgenössisches Institut für Geistiges Eigentum  [online]. Eidgenössisches Institut 

für Geistiges Eigentum, 2014. [cit. 2014-12-15]. Dostupný z: https://www.ige.ch/.  
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